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A virágzó szarvasmarha tenyésztés 
döntő feltétele a szilárd takarmányalap

Megkezdődött az országos 
szarvasmarha tenyésztési tanácskozás

Az ország legjobb állatte- 
hyésztői, tudósok, kutatók,
szakemberek és az állatte­
nyésztés gyakorlati dolgozói 
pénteken reggel ültek össze 
az Országház kongresszusi ter­
mében, hogy a földművelés- 
ügyé miniszter, az Állami 
Gazdaságok Minisztériuma és 
a Magyar Tudományos Aka­
démia által összehívott kétna­
pos országos tanácskozáson 
megtárgyalják a szarvasmar­
ha tenyésztés fontosabb idő­
szerű kérdéseit.

Megjelent a tanácskozáson 
Ács Lajos, a Magyar Dolgo­

zóik Pártja Politikai Bizottsá­
gának tagja, a Központi Ve­
zetőség titkára, Dobi István, 
a Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsának elnöke, a Termelő­
szövetkezeti Tanács elnöke, 
Egri Gyula., a Magyar Dolgo­
zók Pártja Központi Vezető­
ségének titkára. Ott volt Ma- 
tolcsi János földművelésügyi 
miniszter, Pogácsás György, 
az állami gazdaságok minisz­
tere, Szobák András begyűj­
tési miniszter, Altomáre Iván 
élelmiszeripari miniszter, Bo­
ros Gergely, a MEDOSZ or­
szágos elnöke.

Pogácsás György elvtárs megnyitója
Pogácsás György, az állami 

gazdaságok minisztere meg­
nyitó beszédében többi között 
hangsúlyozta:

— Az 1956. évi népgazdasági 
terv mezőgazdasági termelés 
növelését az 1955. évi kedvező 
évhez viszonyítva három szá­
zalékban irányozza elő. _ A 
nemzeti jövedelem növekedése 
6,2 százalékos lesz. A nemzeti 
jövedelem ilyen arányú növe­
kedése azt jelenti, hogy a la­
kosság személyes fogyasztásá­
ra többet kell termelnünk, 
mint az 1955. évben. Többéves 
tapasztalat bizonyítja, hogy a 
lakosság személyes fogyasztá­
sa elsősorban élelmiszerekben 
és ezen belül állati termékek­
ben, húsban, tejben, vajban je­
lentkezik. Ezért a mezőgazda- 
sági termelés három százalé­
kos növekedésén tielül sokkal 
nagyobb mértékben kell fej­
lesztenünk a szarvasmarha te­
nyésztést és növelni a tej- és 
a hús árutermelését.

Az állami gazdaságokban el 
kell érni tehenenként az évi 
3000 literes átlagos tejhoza­
mot. A termelőszövetkezetek­
ben pedig legalább az átlagos 
2000 liter tejhozamot. Ez az 
emelkedés azt jelenti, hogy az 
állatni gazdaságok 1955-ben 
katasztrális holdanként 105,9 
liter tejet bocsátottak népünk 
ellátására, 1956-ban pedig 
136.1 litert fognak, vagyis a 
tejtermelést 28,5 százalékkal 
növeljük az 1955. évihez 'ké­
pest. Hasonlók a feladatok a 
termelőszövetkezetekben is. 
Természetesen a termelőszö­
vetkezetekben elsősorban a 
közös állatállományt kell nö­
velni.

Megvannak-e a feltételek a 
kitűzött nagy célok elérésére? 
Igen, megvannak. Szorgalmas 
földművelő lakosságunk, ter­
melőszövetkezeti parasztsá­
gunk, állami gazdasági dolgo­
zóink [hozzáértése, fejlett ál­
lattenyésztési kultúrája az 
első biztosíték állattenyésztési 
terveink teljesítésének. Má­
sodszor van nagyszerű, jó.ter­
melőképességű szarvasmar'ha- 
íajtánk, a hazai magyar pi­
ros tarka, amely gondos ápolás, 
tenyésztés és takarmányozás 
mellett képes 3000 liter tej 
átlagos termelésére. Ez évi ta- 
kannánytermelésünk a felsza­
badulás óta a legnagyobb. Az 
idei szónatermés, a gyökgu- 
més, vizenyős takarmányok, a 
silózott takarmány és nem 
utolsósorban a gazdag kuko­
ricatermés biztosítja a megfe­
lelő tafcarmányalapot. Vannak 
szorgalmas, jól képzett, tehet­
séges állattenyésztőink, akik­
nek munkája gyümölcsét ez 
évi mezőgazdasági kiállításun­
kon nemcsak hazánk lakossá­
ga ismerte el, hanem kivívta 
külföldi vendégeink elismeré­
sét is. A kitűzött célok eléré­
sének legfőbb biztosítéka az, 
hogy állattenyésztésiünk ügyéi 
szeretett pártunk vette keze­
lte, híven követve Sztálin elv­
iére szavait: „Az állattenyész­
tés ügyét az egész pártnak, 
összes párt- és pártonlkívüli 
funkcionáriusainknak kell ke- 
tűkbe venniük.,,-1

Az Osztrák Köztársaság 
örökös semlegességének elismerése

A miniszter a továbbiak­
ban felhívta a tanács figyel­
mét a szarvasmarha te­
nyésztés legfontosabb kérdé­
seire, így a növendék- 
állat nevelésére, a tejtermelés 
fokozására, a hústermelés 
problémáira, a gazdaságos ta­
karmányozásra , az állatte­
nyésztési szabályok megtartá­
séra, az élenjáró módszerek 
és technika bátor alkalmazá­
sára.

A takarmányok gondosabb 
betakarítása, tárolása, jobb 
előkészítése révén legszeré­
nyebb számításunk mellett is 
5 százalékot, mint minimumot 
meg lehet takarítani. Ez az öt 
százalékos megtakarítás a 
szarvasmarha tartási költsé­
gekben évi 375 millió forint 
megtakarítást jelenít népgaz­
dasági szinten. Ebből a 375 
millió forintból csaknem 
40 000 jó tehenet lehetne vá­
sárolni. A másik legnagyobb 
tartalék az alapvető állatte­
nyésztési szabályoknak a meg­
tartásában van. Ha ezeket min­
den állami gazdaság, termelő- 
szövetkezet és minden egyéni­
leg gazdálkodó dolgozó pa­
raszt megtartja, akikor minden 
tehenészetben, minién egyes 
tehénnél az istállóátlatjot- a 
jelenlegihez képest egy-másfél 
literrel lehet és kell emelni. 
Ez népgazdasági szinten éven­
te azt jelenti, hogy a tejhoza­
mot 400—500 millió literrel 
növeltük meg.

Ezután Magyart András, a 
földművelésügyi miniszter első 
helyettese mondott beszámo­
lót.

■ — Most a mezőgazdaság min­
den dolgozójának teljes figye­
lemmel kell a szarvasmarha

tenyésztés felé fordulnia. 
Egész mezőgazdaságunk fejlő­
dése a legszorosabban össze­
függ a szarvasmarha tenyész­
tés fellendítésével.

A Magyar Dolgozók Pártjá­
nak Központi Vezetősége és a 
minisztertanács ez évben egész 
sor intézkedést tett a szarvas­
marha tenyésztés tűrhetetlen 
elmaradottságának megszün­
tetésére. Intézkedés történt az 
elhanyagolt, nagy takarmány­
tartalékokat rejtő legelők 
megjavítására. Ez évben 2590 
legeltetési bizottság alakult 
meg, illetve alakult újjá és 
már az idén mintegy négy­
százötvenezer hold, egyéni ál­
lattartóit által használt, lege­
lőn végeztek gyomirtást és 
60 000 holdon trágyázást. Sok 
helyen rendbeszedték a kuta­
kat, s a helyi viszonyoknak 
megfelelően megállapították a 
legelőik használatának rend­
szabályait. Több helyen a ko­
moly szervező munkát igénylő, 
a hozamok növelését hatáso­
san elősegítő, szakaszos legel­
tetést is megvalósították — 
mondotta többi között, majd 
az apaállatellátással, és a tej­
termeléssel foglalkozott.

Dolgozó népünk zavartalan 
húsellátása megköveteli, hogy 
a termelőszövetkezetek és az 
egyénileg gazdálkodó parasztok 
maradéktalanul tegyenek ele­
get beadási, kötelezettségük­
nek — mondotta a továbbiak­
ban, ezután hangsúlyozta a jó 
munkaszervezés fontosságát.

A virágzó szarvasmarha te­
nyésztés döntő feltétele a szi­
lárd takarmány alap. Ezért 
hangsúlyozta a párt Központi 
Vezetősége, hogy a növényter­
melésiben a kenyérgabona kér­
dés megoldása -mellett legfon­
tosabb a takoirmánytermelés 
növelése.

Általános és igaz az a véle­
mény, hogy az agronómusok 
még nagyon kevés felelőssé­
get éreznek a takarnia nyler- 
melésórt. Pártunk Központi 
Vezetősége és kormányunk in­
tézkedéseire a kukorica vonat­
kozásában ez évben javult a 
helyzet, a többi takarmánynö­
vénynél azonban még minden 
maradt a régiben. Az agronó­
musok felelősségét a tákar- 
mánytermesztésben feltétle­
nül növelni kell.

Magyart András befejezésül 
a következőket mondotta: ,

Az Osztrák Köztársaság ez év október 26-án 
kelt törvényében kinyilvánította örökös sem­
legességét. A Magyar Népköztársaság Elnöki 
Tanácsa az Osztrák Köztársaság fenti törvé­
nyében kinyilvánított örökös semlegességét 
elismerte és ezt a következő nyilatkozatban 
juttatta kifejezésre:

Nyilatkozat:
A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa 

megelégedéssel veszi tudomásul, hogy az 
Osztrák Köztársaság 1955. évi október hó 26. 
napján hozott szövetségi alkotmány-törvény­
ben szabad elhatározásából kinyilvánította, 
örökös semlegességét és kimondotta, hogy a 
jövőben sohasem fog katonai szövetségben 
részt venni és területén idegen államok ka­

tonai támaszpontjának felállításához hozzája* 
rulni.
A Magyar Népköztársaság az Osztrák Köz-» 
társaságnak a fenti törvény értelmében vett 
örökös semlegességét a jelen nyilatkozattal 
elismeri.

Kelt, Budapest, 1955. november hó 24-én. 
DOBI ISTVÄN s. k.

a népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke. 
DARABOS IVÁN s. k.

a népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára»

A Magyar Népköztársaság külügyminiszté­
riuma az Elnöki Tanács fenti nyilatkozatát 
diplomáciai úton az osztrák kormány tudo­
mására hozta.

B Darvasi állami Gazdaságban 
ezer holdon már befejezték a mélyszántást

A megye területén a szeles 
időjárás sokat segített abban, 
hogy gyorsabban száradt a 
föld és így egyre több terüle­
tet tudtak felszántani. A pén­
teki jelentés szerint a megyé­
ben 16 község határában van 
még vetnivaló. A debreceni 
járás elérkezett a vetés befe­
jezésének küszöbéhez és a ha­
társzemlék szerint a helyzet 
az, hogy 24 óra alatt, ha köz­
ben eső nem jön, befejezik a 
vetést.

A búzavetést ellenőrző bi­
zottságok munkája folyamat­
ban van az egész megyében. 
Azokon a helyeken, ahol a 
termelők nem teljesítették bú­
zavetési tervüket, nyomban 
intézkednek, hogy pótolják a 
hiányt.

A vetést befejezett közsé­
gekben, városokban folyik ja­
vában az őszi mélyszántás. 
Nagy előnyhöz jutottak azok, 
akik idejében hozzákezdtek' a 
vetéshez, mert most mái- min­
den erejüket az őszi mély­
szántásra fordíthatják. Az ál­
lami gazdaságok között a 
megyében, elsőnek a Darvasi 
Állami Gazdaság fejezte be a 
vetést, ennek köszönheti, hogy 
ezer holdon már be is fejezte 
23-án a mélyszántást.

Ez az állami gazdaság javá­
ban folytatja a téli gépjaví­
tást is. Négy traktoron mái­
éi is végezték a javítómunkát, 
négy kultivétort és két trak- 
tortárcsát is megjavítottak 
mér. Az idejében végzett mun­
ka mindig megkönnyíti a_ so- 
ronlkö vetkező munka végzé-

erők és gépek állnak majd 
rendelkezésre.

A Darvasi Állami Gazda­
ságban gond van arra, hogy 
a talaj megkapja a maga zsí­
rozó ját, a trágyát. Elvégezték

686 holdon a trágyázást. Jó 
ütemben végzik a silózást, 
hogy a telet bőséges takar­
mánnyal, gondtalanul töltsék; 
18 867 mázsa silójuk készen 
van.

A darvasi Üj Élet TSZ 132 százalékra teljesítette 
silózási tervét

A megye őszi munkában 
élenjáró termelőszövetkezetei 
között találjuk a fúrtál Rá­
kóczi Termelőszövetkezetet. 
Ez a szövetkezet őszi kenyér- 
gabona vetési tervét október 
20-ra már teljesítette.

A korai vetés eredménye, 
hogy búzája mór szépen bok- 
rosodik, gyönyörűen zöldell.

Az őszi munkáihoz tartozik 
és döntően fontos feladat, 
hogy most biztosítsák minde­
nütt az állatok ótteleltetésé- 
hez szükséges takarmányt. A 
darvasi Uj 'Elet Termelőszö­
vetkezet tagsága megértette a 
silózás nagy fontosságát, szor­
galmasan is végezték munká­
jukat ezen a téren és ennek 
köszönhető, hogy ebben a ter­
melőszövetkezetben már 132 
százalékra teljesítették a siiló- 
aási tervet.

. A gépállomások őszi mun­
kájában most már a mélyszán­
tás vette át a főszerepet, s 
azért folyik a verseny, hogy a 
megye 12 gépállomása közül 
hol végzik a legjobb m-unkát, 
kik érdemlik meg a jutalma­
kat. A miegyebén az őszi idény­
ben végzett munka eddigi el­
bírálása szerint a nádudvari,

sét, mert felszabadult munka- nyíradonyi, szoboszlói, egyek!
■vi. ■u. »W»

balmazújvárosi gépállomások 
haladnak az élen, az elvégzett 
összes traktoiMnunkét figye­
lembe véve. Az elvégzett ta- 
lajmiunika és silózási terv 
együttes százaléka alapján ál­
lapítja meg a megyei gépállo­
mása igazgatóság a gépállo­
mások sorrendjét.

Feltűnő az, hogy egyes gép­
állomások nem tekintik fontos 
feladatnak a silózást, nem 
szorgalmazzák annak elvégzé­
sét a körzet ükbe tartozó ter­
melőszövetkezetekben, noha ez 
kötelességük éppúgy, mint a 
szántás-vetés. Ä silózási terv- 
teljesítésben a Nagylétai Gép­
állomás nem érte el még a 10 
százalékot sem, de van ennél 
még rosszabb eredmény is. A 
Vémosipércsi Gépállomás siló­
zási tervének még 8 százalé­
kát sem teljesítette, nem le­
het mentőkörülmény az a 
tény, hogy vetési tervét 195 
százalékra teljesítette és a ta­
vaszi vetés alá való szántási 
tervteljesítésben is túlhaladta 
a 80 százalékot.

A sí lózás hozzátartozik a 
gépállomás jó munkájához, 
nem melléltes feladat, erre 
figyelni kell a »Hozásban kul­
logó gépállomások vezetőinek;

Legfontosabb feladatunk 
a tejtermelés fokoxása

Szántóföld és legelő öntözési terveket 
készít a bakonszegi Új Világ TSZ

összefoglalva az elmondot­
takat, első és legfontosabb fel­
adatunk a tejtermelés fokozá­
sa az állami gazdaságokban, a 
termelőszövetkezetekben és az 
egyéni állattartóknál egy­
aránt. Énre kell most fordítani 
a legnagyobb figyelmet. A 
tejhozam emelése, a szarvas­
marha tenyésztés gazdaságos­
sága fokozásának legjobb mód­
szere. Meg kell akadályoz­
nunk a korábbi évekre jellem­
ző téli tejcsökkenést. Erre, sőt 
ezenkívül a hizlalás kiterjesz­
tésére is az idei év takar- 
mámytermése lehetőséget ad.

A munka termelékenységé­
nek növelése érdekében job­
ban és eredményesebben kell 
felhasználni a technikát, a 
rendelkezésre álló gépeket, a 
jó termelési tapasztalatokat és 
eljárásokat. Különös figyelmet 
kell fordítani a mesterséges 
termékenyítésre, az itatásos 
borjúnevelésre, a takarmányok 
etetése előtti előkészítésre és 
az egyedi takarmányozásra.

A tsz-ek, állami gazdaságiik 
és az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztók — saját jö­
vedelmük fokozása érdekében

kezdi panaszosan,Csikorogva fordul az oltsa- ság - . .
•bavótor kanala, s nagyot Sokszor Isisül a vetés. A nyeriis — használják fel az idei év

gazdag takarmány termését, a > --------- ---------- , - ------ , , . . .._
különböző melléktermékeket í huppanva merül a csatorna melegben csak bőgnek a o- 
és hulladékókat szarvasmarha I fenekére, hogy pár pillanat szagok a legelőn. Víz kell ide, 
hizlalásra. Dolgozó népünk j múlva földdel telve kapasz- víz — sóhajt lel de messze 
ellátása érdekében maradék- * kódján fel a csatorna partján, van meg a jovo ev, mire itt 
Manul és jó minőségben tel- # Talán egy fél órája is van is folyik a Tisza vize mert 
jesítsék tej- és húsbeadási kö- í már, hogy csodálkozom _ a ott folyik majd el suro ya az 
telezettségüket. A tsz-ek és | gép mimikáján, e gyönyörű Uj Világ földjeinek szelet, 
egyénileg gazdálkodó parasz- 5 emberi alkotáson, szemtanúja Vízről beszel, a víz eltelő

rik már a víz erejét, a 35 hold 
rizsiből, a konyhakerbészetböl, 
melynek eddig a Kalló 
Berettyó adott vizet. Az 
hold öntözéses

, mögött kígyózik a csatorna 
adjanak át minél több tejet és * medrében a Tisza vize, elöt- 
hízott marhát az allam részé- I tern pedig dolgoznák a gepek,

.... „ , . , .. . ___ - I új darabot szakítanak ki are. Kössenek hrfalas, szerző- > ^ föIdböl.
eléseket bikalborjúkra, gyenge j AUokj 6 ^zem a mind mese­
minőségű üszőkre és selejt- I szebb haladó csatomét, a ke- szét több mint 80 000 forintot 
tehenekre * esés ívű hidalkiait, a saiknyo- jövedelmezett a tsz-nek., s a
temetne . | 3 t+ földeiket rizsiből is több tízezer i'orinto

A tel folyamán gondosan Jel I moigatta ioa . kapott a szövetkezet. Pcdiu
'kell készülni a jövő évi takar- \ Nmcs kész meg teljesen a
mánytermelésre, különösen a í «**“» .*» ® érképen már 

u I ott húzódik a kék csak, es nyo-különösen a
■kukorica és a pillangósok tér- j miáiban ^ megjelent a víz 
melésére. A legeltetési bízott- g Hajdúszoboszlón, Baknazój- 
ságok pedig tegyenek imrtézke- | városon, Bakonszeg felé tart,
déseket a legelők megjavító- J *ol várják nagyon várják

5 Az elmúlt napokban Baikon- 
sára, hogy a legelogazdalko- * S7jegCT1 jártam az Uj Világ

sokba került a víz. Kétszer 
kellett átemelni, inig eljutott 
a rizsig.

asztál jelképezi a földet,

sertés, 56 ló alig éi t meg rajta, 
mert csupa szik. A főcsatorna 
nyomán az öntözéskor már 
nem a sziksot nyalják az álla­
tok, hanem dús, kövér fű nő; 
A kukoricát is öntözzük, öt­
ven mázsát alkarunk letörni 
holdanként onnan, ahonnan 
eddig 20—25 mázsát szedtünk 
le. Ezt a részt — húzódik ar­
rébb Tóth Ferenc keze — 
rizsnek szánjuk. Száz holden 
fog mik rizst termelni, s nem 
is akármilyen rizst. Errébfo ön­
tözéses burgonya, takarmány- 

és keverék lesz, amott meg a 
öt konyhakertészet. Életet adunk 

konyhakerté- a sziknek a víz nyomán.
jCicsodálkozom. Milyen lel­

kesen tud beszélni a ter­
veikről, mintha már ott dol­
gozna a csatorna mentén, va­
lamelyik öntözőgép mellett; 
Beszól, tervez, vitatkozik, még 
pontosán nem tudja hogy 
lesz, még elképzelés a terí 
benne, de az a terv már hizJa vékony grafitvonal a 

főcsatornát s úgy beszél, mint- fos, hiszen mér Bakonszeg ha'
ha legalábbis miár ott folyna 
a Tisza vize. A föld mellett

dósban a jövő éviben fordula- I Termelőszövetkezetben. Tóth hajók haladnának tenmények- 
tot érjünk eh \ Ferenccel beszélgettem a tsz kel megrakodva.

— . . , . . . í könyvelőjével, a csatr " 1“'
Magyan András beszamo- j vízről> az öntözésről, 

lója után igen sokan felszó-1. — km áttka von

könyvelőjével, a csatornáról, a — Ez itt a legelő — mutat
ujjával egy helyre: 463 hold. 

— Két átka van ennek a öntözni fogjuk. Eddig a 422
hátiak; z vidékinek; a ázik és a eaáraz- juh. 64 gaarvasmarha, 256

táráiban is ott dolgoznak A 
csatorna építésén, s rövid idórt 
belül a Tisza vize öntözi majd 
a határt.

Valóra válnak az Uj Világ 
Termelőszövetkezet nagy téri 
vei: gazdag termést takarhat
nak be a szikes főidről.

___
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Bulganyin és Hruscsov elvtársak bombayi látogatásai
Bombay (TASZSZ) H. Meh- 

tab, Bombay állam kormány­
zója november 23-án este fo­
gadást adott N. A. Bulgcmyin 
és N. Sz. Hruscsov elvtársak 
tiszteletére.

Bulganyin és Hruscsov no­
vember 24-én délelőtt részt 
vett a bombayi gyermekünne­
pélyen, majd megtekintett 
egy textilgyárat és ellátoga­
tott a várostól 30 kon-re fekvő 
tehenészeti gazdaságba.

A gyermekünnepélyt az 
egyik bombayi stadionban 
rendezték. Amikor megjelen­
tek a stadion tribünjén, a 
bombayi elemi iskolák száz­
ezer növendéke fogadta őket 
nagy éljenzéssel. A stadion 
gyepén a gyermekek csopor­
tos tomagyakorlatokát mutat­
tak be, majd gyönyörű nem­
zeti viseletbe öltözött tánccso­
portok manipuri és más népi 
táncokat adtak elő. Egy tíz­
éves iskolásleány, Mumtasz. 
bombayi fazekas leánya, a 
megjelentek lelkes tapsától 
kísérve üdvözlőbeszédet mon­
dott. Kijelentette: Az indiai 
gyermekek hő vágya, hogy 
mély barátságot kössenek a 
szovjet gyermekekkel.

A stadion emelvényéről N. 
Sz. Hruscsov elvtárs beszédet 
intézett a gyermekekhez.

Köszönetét mondott az ün­
nepély rendezőinek és a gyer­
mekeknek, akik oly pompás 
ízelítőt adtak az Indiai művé­
szetből. Mi egyetértünk azok­
kal a kívánságokkal, amelye­
ket az a bombayi kislány jut­
tatott itt kifejezésre — mon­
dotta.

A szovjet nép szeretetve és 
barátságra neveli gyermekeit 
minden nép iránt — folytatta.

Indiai gyermekek, tiétek a 
jövő. Tanuljatok még jobban, 
készüljetek arra, hogy méltó 
utódai legyetek kiváló szüléi­
teknek. Készüljetek arra, hogv 
meg kell szilárdítanotok a 
szüléitek által kivívott függet­
lenséget és fejlesztenetek kel! 
hazátok nemzetgazdaságát, 
hogy magas életszínvonalat 
biztosítsatok a nép számára.

Mi szintén erre neveljük 
gyermekeinket.

A stadionban összegyűlt 
gyermekek lelkesen megtap­
solták N. Sz. Hruscsov elv- 
társ szavait.

Ezután a szovjet vendégek 
és a kíséretükben lévő szemé­
lyiségek látogatást tettek a 
„TATA“ kapitalista konszern, 
az egyik legnagyobb indiai 
részvénytársaság egyik born- 
bayi textilgyáraban. Ez a tex­
tilgyár a TAT A-kori szer n

négy lextilgyárénalk egyike, 
évente körülbelül 45 millió 
yard pamuttextilanyagot állít 
elő. A gyárban körülbelül öt­
ezer munkás dolgozik.

A gyárat nemrég korszerű­
sítették és amerikai gépekkel 
láttáik el A vendégeket Horni 
Modi, a TATA-konszern egyik 
igazgatója üdvözölte és tájé­
koztatta. A vendégek megte­
kintették a 20—30 gyérmeK 
száméra berendezett bölcsődét, 
majd a körülbelül 100 hőnyi 
befogadóképességű étkező he­
lyiséget, a gyár fonodáját, 
festőműhelyét és miás részle­
geit. Utána a délelőtti mű­
szak dolgozói, 2700 munkás — 
a gyár udvarán gyűltek össze, 
hogy üdvözöljék N. A. Buíga- 
nyin.t és N. Sz. Hruscsovot.

A szovjet vendégek délelőtti 
programját az aari állami 
tehenészetben tett látogatás 
fejezte be.

A nap második felében Bul- 
ganyín és Hruscsov elvtársak 
felkeresték a „TATA“ tudo­
mányos kutatóintézetet, ahol 
Horni Bhabha professzor, a 
nagy indiai tudós, az intézet 
igazgatója fogadta őket, és 
adta meg a szükséges felvilá­
gosításokat. A kutatóintézetet 
a TATA-konszern tőkebefekte­
tése alapján létesítették, de

ma már csaknem teljesein az 
indiai kormány pénzügyi tá­
mogatása alapján tartják fenn. 
Bihabha professzor és más ki­
váló tudósok vezetésével a 
kutatóintézetben a többi kö­
zött az atomimagfiziika, a koz­
mikus sugárzások kérdésével 
és más kérdésékikel foglalkoz­
nak. Az intézet egyelőre régi 
épületben működik, amely ke­
véssé alkalmas e célokra. 
Ezért az indiai kormány már 
előirányozta a szükséges ösz- 
szegeket alhhoz, hogy Bombay- 
bain új, korszerű épületet 
emeljenek a kutatóintézet ré­
szére és korszerű felszerelés­
sel lássák el. Az új épület a 
jövő évben készül el. Bihabha 
professzor megmutatta Bulga- 
nyimnafc és Hruscsovnak az 
új épületet, valamint az ott 
felállítandó reaktor modelljét.

Később Deszaj főminiszter 
fogadást adott Bulganyin és 
Hruscsov tiszteletére. A foga­
dáson a főmi raszter üdvözlő­
beszédére válaszolva N. A. 
Bulganyin mondott beszédet.

Puna (TASZSZ) N. A. Bul­
ganyin és N. Sz. Hruscsov 
indiai látogatásuk során no­
vember 25-én reggel megér­
keztek a Bombaytól mintegy 
160 kim-nyire lévő Puna váro­
sába.

10 éotel
A NEMZETKÖZI DEMOKRATIKUS 
NŐSZÖVETSÉG

vw

Űjabh kommunisták indultak falura
Csütörtök délben újabb ti­

zenkilenc elvtárs érkezett meg 
Budapestről, a hathetes előké­
szítő tanfolyamról. A pályaud­
varon Pinczés András elvtárs, 
a megyei párt-végrehajtóbizott­
ság PTO vezetője fogadta az 
elvtársakat. Utána mindjárt 
megbeszélés következett a me­
gyei pártbizottság kis tanács­
termében. Béres András elv­
társ, a megyei pártbizottság tit­
kára tájékoztatta a falura me­
nő elvársakat, a megye mező- 
gazdasági problémáiról, a ve­
tés, begyűjtés stb. állásáról. A 
megbeszélés után közös ebéden 
vettek részt valamennyien, s 
még csütörtök délután elindul­
tak az elvtársak munkahelyük 
felé. Valamennyit falura, il­
letve a mezőgazdaság fontos 
posztjaira küldte a párt,

SALLAI FERENC elvtárs a 
felszabadulás óta állami funk­
cióban dolgozott a Belügymi­

nisztériumban. Fiatal harcos, 
kipróbált elvtárs. A párt hívó 
szavára jelentkezett vissza fa­
lura hiszen ott született és ott 
élt a felszabadulásig. Tiszacse- 
gén született, ott élte le legény- 
korig életét. Ahogy felcsepere­
dett. a Hortobágyra került csi­
kósból tárnak. Egyfolytában öt 
éven keresztül az Árkus-Szász­
telek tájékán dolgozott a nagy, 
végtelen határban. Sallai elv­
társ most újra a Hortobágyra 
került. Ott ahol valamikor csi­
kós boitárkoriott. most párt­
munkára megy. s mint mondja 
el sem tudja képzelni az árkusi 
tájékot hogy ott szinte egy fa­
lu nőtt ki a földből, Sallai elv­
társ felszabadulás óta nem járt 
a Hortobágyon, s most tanúja 
lehet, hogy változott meg a 
nagy puszta képe. Most, hogy 
párttitkár lesz ebben a szépen 
felszerelt állami pazdasá°ban. ő 
is közvetlen részese lehet an­
nak az óriási természetátala­
kító munkának, amelyet eddig 
Végeztek az új Hortobágy új 
Emberei. Jó munkát kívánunk 
heki!

NAGY JÓZSEF elvtárs még 
-tgészen fiatal ember. Míg be 
*em vonult katonának 1950-ig 
I (aktjában. Nádudvaron alkalmi 

mezőgazdasági munkákkal fog­

lalkozott, rövid ideig pedig a 
földművesszövetkezet alkal­
mazottja volt. Idén nyáron sza­
badsága alatt Nádudvaron ha­
tározta el, hogy visszatér fa­
lujába. Az utóbbi időben a Ma­
gyar önkéntes Honvédelmi 
Szövetség Borsod megyei el­
nökségénél dolgozott, mint me­
gyei főelőadó, on-sn kérte ma­
gát vissza a mezőgazdaságba. 
A felsőbb pártszervek döntése 
teljesítette Nagy elvtárs kéré­
sét, és a napokban megkezd­
hette működését mint függetle­
nített párttitkár a nádudvari 
Petőfi Termelőszövetkezeiben.

Mielőtt Nagy elvtára új mun­
kakörét átvette, a következőket 
mondotta:

— Régi vágyam teljesült az­
zal, hogy ezután tevőlegesen 
részt vehetek községem szocia­
lista átszervezésének nagy 
munkájában. Igen megkönnyí­
ti helyzetemet, hogy nem ide­
gen helyre osztottak be párt­
munkára. Ismerem a területet 
és az embereket egyaránt, a 
Petőfi TSZ tagjai közül legtöb­
ben munkatársaim voltak aze­
lőtt. Ami a szövetkezet jelenle­
gi helyzetét illeti, bizony van 
kiküszöbölni való hiba bőven, 
de nem ijedünk meg a nehéz-

KATŐ LÁSZLÓ elvtárs szín­
ién az egészen fiatal emberek 
közé sorolható. Legutóbb a 
Hajdúsági Iparműveknél a 
szakmájában dolgozott mint lá­

badon hódolhat szenvedélyé­
nek: a gépek szc.eleiének.

KALAPOS LÁSZLÓ elvtárs 
néhány nappal ezelőtt a Debre­
ceni Állami Gazdaságban kezd­
te meg ténykedését mint a gaz­
daság párttitkára. A párt fel­
hívására a Debreceni Dohány­
gyárból jelentkezett mezőgaz­
dasági munkára. A gyárban 
1950 óta személyzeti felelős 
volt, azelőtt pedig a haidúdoro- 
gi Dohánybeváltóban dolgozott 
mint asztalos. A mezőgazdasá- 

I gi termelés eléggé új terület 
számára. Az utóbbi időben csak 
annyit ismerhetett meg a mező- 
gazdasági dolgozók életéből, 
amennyit a gyáruk által patro­
nált cserei Dózsa TSZ-ben tett 
látogatások biztosítottak. A két­
hónapos budapesti előkészítő 
mezőgazdasági szaktanfolya­
mon azonban igen sok segítse-' 
get kaptak mindnyájan mun­
kájuk megkezdéséhez. Ha pe­
dig mégis olyan probléma elé 
állítaná a gyakorlati élet, mely­
nek megoldásához jelenlegi me­
zőgazdasági jártassága kevés­
nek bizonyulna, Kalapos elv­
társ akkor sem esik majd két­
ségbe. A megoldást a követke' 
zőkben fogalmazta meg:

— Nem vagyok szégyenlős

1945-ben Párizsban tartották 
meg az I. Nemzetközi Nő­
kongresszust. Ezen a kongresz- 
szuson 80 millió nő nevében 40 
nemzet küldötte képviseltette 
magát. A küldöttek ünnepélye­
sen megfogadták, hogy megvé­
dik a nők gazdasági, politikai, 
törvényes és szociális jogait. 
Harcolnak gyermekeikért és a 
jövő nemzedék békés és egész­
séges fejlődéséért.

1946. december 6-án a Nem­
zetközi Demokratikus 1^ószövet­
ség sürgönyt intézett az ENSZ- 
hez. amelyben következőket 
írta: „Az NDN 43 ország 81 
millió asszonyának képvisele­
tében követeli az ENSZ-től a. 
fegyverkezés általános csök­
kentését és mindenekelőtt az 
atombombák gyártásának meg­
szüntetését, az atomenergia el­
lenőrzését és az emberiség ja­
vára való felhasználását.

A II. Nemzetközi Nőkong­
resszust 1948. december 1-én 
tartották meg Budapesten, 
amelyen 56 ország 80 millió 
asszonyának képviselője jelent 
meg'. A küldöttek ezen a kong­
resszuson megfogadták, hogy 
lankadatlanul harcolnak a nők 
és a gyermekek jogaiért, a de­
mokrácia fejlődéséért, a béke 
megerősítéséért, egyben kiált­
ványt adtak ki a béke védel­
méért. Felhívták az egész világ 
asszonyainak figyelmét, hogy 
valamennyien felelősek gyer­
mekeikért, népeikért az em­
beriség és a történelem előtt.

*

1949-ben az Ázsiai Nőkonfe­
renciát Pekingben tartották 
meg. ahol az ázsiai nők küldöt­
tei felhívásukban a gyarmati és 
gyarmatosító országok asszo­
nyait szólították lel. Arra kér­
ték őket, állítsák meg a gyar­
matosítók háborúját. „Dolgoz­
zanak velünk — szólt a felhí­
vás — az összes népék testvéri­
ségéért,, egy jobb jövőért, 
amelyben nem lesz se háború, 
se rabszolgaság, s melyben a

béke és igazság jog ^ e 
világon uralkodni.

1950 áprilisában Helsinki, 
ben megtartott NDN végreha 
to bizottsága a stockholmi bé- 
kefelhivas támogatására szó'L 
tTtti^£f1 3 vi!ág asszonyait" 
„írjátok ala minden gyárban 
minden városban, minden fajú­
ban minden utcában minden 
házban, minden családban a b;. 
keharcosok felhívását“, mert 
csak így álijuk meg helyünket 
a békeharcban.

1951. június 21-én Szófiában 
ült össze a Nemzetközi Demok­
ratikus Nőszövetség. Ezen az 
ülésen a nők tiltakozó szavukat 
emelték fel az amerikai és a 
liszinmanista csapatok koreai 
kegyetlenkedése ellen.

1952 áprilisában Becsben ülé­
sezett a Demokratikus Nőszö­
vetség, ahol nemzetközi gyer­
mekvédelmi konferenciát tar- 
tott. 1953 júliusában Koppenhá­
gában tartották meg az NDN 
kongresszust, 1990 képviselő 
vett részt, A nők jogairól, s a 
nők megbecsüléséről nyilatko­
zott.

#
1954-ben Berlinben megtar­

tott ülésen az eddig végzett 
munkát tárgyalták meg. Megál­
lapították, hogy az elmúlt idő­
szakban a nemzetközi demok­
ratikus nőmozgalom újabb si­
kereket ért el a nők jogaiért, 
a gyermekvédelem, a béke és a 
népek közötti együttműködés 
érdekében folytatott harcban.

1955 februárjában Genf volt 
a Nemzetközi Demokratikus 
Nőszövetség ülésének színhelye. 
Felhívást intézett az Anyák 
Világkongresszusának összehí­
vására.

A Nemzetközi Demokratikus 
Nőszövetség 10 éves fennállása 
alatt fáradhatatlan harcot foly­
tatott a békéért, a demokrá­
ciáért.

Vasárnap kezdődik 
a Ssovjet-lJkrajna hete

gégéktől. Remélem segítsé­
gemre lesznek munkámban 
azok a tapasztalatok, melyeket 
az elmúlt öt év alatt a párt- és 
tömegszervezeti munkában 
szereztet^

kaíos. azt megelőzően pedig 
több mint egy éven keresztül a 
gyár függetlenített DISZ titká­
ra volt. Szakképzettségét fi- 
gyelembevéve a felsőbb párt­
szervek úgy döntöttek, hogy 
Kató elvtársra jelenleg a Nagy- 
rabéi Gépállomáson van szük­
ség. Fiatalos lendülete, mozgé­
konysága, szakmájának szere­
tető képessé teszik arra, hogy 
a gépállomás párttitkári funk­
ciójában jól megállja a he­
lyét.

Kató élvtárs munkakörének 
átvétele előtt csak egyszer járt 
a Nagyrábéi Gépállomáson, de 
ez az egy látogatás elég volt 
ahhoz, hogy megszeresse az ot­
tani környezetet, a gépállomás 
dolgozóit. Úgy érzi, hogy Sass 
elvtárssal, a gépállomás igaz­
gatójával igen jól megértik 
majd egymást és ezután — mi­
vel Sass elvtárs szenvedélyes 
súlyemelő — együtt emelik 
majd a súlyt... és természete­
sen a gépállomás problémáinak 
súlyát is. Szívesen kezdi meg a 
munkát Kató elvtárs új helyén, 
mert tudja, hogy ma a falu természetű, ha valamit nem ér- 
megerősítése a legdöntőbb fela- tek, majd kopogtatok ott, ahol 
datok egyike. De szívesen megy megfelelő elvtársi segítségadást 
azért is Nagyrábéra, mert a kapok. Remélem, hogy az idő 
gépállomáson tovább fejleszt- múlásával majd ritkábban lesz 
heti szakmai jártasságát, s sza- erre szükségem, I

Nemcsak Debrecenben, de 
szerte országunkban Szovjet 
Ukrajna hetet rendeznek, mire 
városunk és megyénk nagy 
lelkesedéssel készül. Az ünnepi 
hét célja, hogy a két nép kö­
zötti barátságot elmélyítsük, 
szellemi és kulturális eredmé­
nyeinket kicseréljük. Mind a 
magyar, mind az ukrán nép 
nem egyszer bebizonyította 
hogy halhatatlan szellemi obu- 
lusokat tud tenni az emberiség 
egyetemes kincséhez. Ez az ün­
nepi hét még gazdagabban, 
még sokszínűbben fogja össze 
népünket, s abban a közös esz­
meiségben, amelynek végső 
célkitűzése, az egész em­
beriség szabad életének, füg­
getlenségének a biztosítása.

Hazánkba már megérkeztek 
az ukrán művészek, akik részt 
vesznek a Szovjet-Ukraina he­
tén. Az ukrán hetet az MSZT 
Hajdú-Bihar megyei szerveze­
te előkészítő bizottsága, vala­
mint a járási MSZT szervek 
előkészítő bizottságai rendezik. 
Az ünnepi hét holnap délután 
6 órakor kezdődik az MSZT 
székház nagytermében. Az ün­
nepséget Székelyhídi Sándor,

az MSZT városi titkára nyitja 
meg, .majd Gunda Béla egyete­
mig professzor mond ünnepi be­
szédet. A megnyitó után nagy­
szerű és színvonalas kultúrmű­
sor lesz. amelyen közreműköd­
nek a Csokonai Színház művé­
szei, a Debreceni Népi Együt­
tes és a Sztaraszlavszkij Mun­
kásstúdió tag iái.

A Szoviet-Ukrajna hetének 
megrendezésében részt vesznek 
városunk értelmiségi dolgozót 
is. A művészeti szakosztály Az 
ukrán tudomány és művészet 
címmel tart előadást. A könyv­
tártudományi szakosztály ün­
nepi iilé-én Niederhauser Emit 
egyetemi docens Ukrajna tör­
ténetét, Kádár Zoltán egyetemi 
docens az ukrán képzőművé­
szetet, Hankiss János egyetemi 
tanár pedig az ukrán zenemű­
vészetet ismerteti. A zenemű­
vészeti szakosztály ünnepi ülé­
sén foglalkozik majd az ukrán 
nénzepével, amelyen az elő­
adást Kulcsár Zoltán, a Zene- 
művészeti Szakiskola tanára 
tartja. Ezenkívül a város üze­
meiben, kul túrotthonaiban is 
megemlékező előadások lesz­
nek az ünnepi hét idején.

fiz ENSZ leszerelési trzo’tségánn!* 
member 24-i ülése

New York (TASZSZ) Az 
ENSZ leszerelési bizottságá­
nak november 24-i ülésén A. 
A. Szoboljevnek, a Szovjet­
unió képviselőjének elnökleté­
vel folytatták az albizottság 
jelentésének megvitatását.

Az ülésen elsőnek felszólaló 
A. A. Szóból rév emlékeztetett 
arra, hogy a közgyűlés 9. ülés­
szakának egyhangúlag hozott 
határozata értelmében az a 
feladat állott az ENSZ lesze­
relési bizottsága és ennek al­
bizottsága előtt, hogy meg­
egyezésit érjen el azokban az 
' ’«nve*ő kérdésekben, ame- 

be kell kerülniük a 
vaian- í tyi fegyverzet csök­
kentését. az atomfegyver tel­
jes elfutását és a hatékony 
nemzetközi ellenőrzés létreho­

zásét célzó nemzetközi kon- 
venció tervezetébe.

Szoboljev megjegyezte, hogy 
az albizottság nem teljesítette 
feladatát és nem tett gyakor­
lati lépéseket elfogadható le­
szerelési rendszer kidolgozá­
sára.

Ezután Szóból lev áttért »z 
albizottság tagállamai állás­
pontjának ismertetésére.

Szo'boljev felszólalása végért 
rámutatott arra, hogy a nvu- 
gati hatalmaik a fegwerkezád 
hajsza megszüntetésére vo­
natkozó kérdés meg tárgyalási! 
elutasításának útjára léptek 
Hangsúlyoztuk és hangsúlyoz­
zuk — mondotta —, hogy el 
az állásfoglalás elléntétbeit 
611 a közgvűlés 1954. noven»t 
bér 4-i liatérozatávalj

1935 WW. 3ű"

m

3Vtár hónapok ótl 
gondokkal küzdenekI 
nánási Szalmaipari I 
dolgozói. Hol anyag P 
más akadály hátr 
munkájukat. Ezért s 
madik negyedévben, 
borben nem tudtak 
kötelezettségeiket. AJ 
dás olyan súlyos, hl 
tóben tervteljesítes
százalékot, sem er, <
tetőzi, hogy a Hl
Szalmaipari Vállalat 
ráfizetéssel dolgozik .1 
kenés helyett nőnek I 
si költségek. I

A hibák oka részt* 
ge vezetéssel, részbe! 
fentebb említett a 
nyal magyarázható.
'Fekete Sándor el' 

igazgató, nem gazdái 
rüleiének. Bár megl 
az akarat és igyekezJ 
reit joggal kifogásol 
gozók. Fekete elvts 
például közös értei

A Vasipari es 
két Készítő-Javít,
újonnan létesült, 
két éve. Mint: új 
igen sok nehézségi 
megküzdenie. Kezd«* 
lönböző részlegek aj 
dületén szétszórva 
A vállalat még ma 
viszonyok között 
Igaz ugyan, hogy | 
egy helyen — a Tűa 
— van valamennyi j 
nincsenek megfeleli 
és igen kevés a gép 
relés.

Mindjárt a bej át! 
nádból font portásí'l 
ja a belépőt. Bizony! 
bér . vállalkozna aj 
ilyen helyen portás 
teljesítsen. A nádíj 
szél szabadon gaij 
az asztalon elheiye*

SztahanovH
A vállalatnak ~~j 

említettük — a Tűzi 
lepen elsősorban bel 
lett építtetni, hogy J 
részlegeket elhelyeq 
építési munkák elvéj 
építő brigádot, szs 
Ez az építő részleg I 
főből áll: három kd 
ács, egy gépkezelő, 
gédmunkásből. Kozd 
len dolgozó van olya! 
nem érte el a szíj 
szintet. Van olyan 
többszörös sztahanoil 
ződött a vállalathoz! 
itt dolgoznak egyik 
terjesztették fel sz| 
jelvényre vagy okiéi 
azért, mintha rosszu 
nak, erről szó sincs 
tagjai mind öntudat 
akik ha az ellátás i 
szerűs Résekkel és 
oldották meg a nehé

A Vasipari Vállalj 
tartoznak, tehát ez] 
jesztheti fel őket. é| 
szintén nem vallja i 
a részleget, mert hel 
lelátnál dolgoznak.

A Dem
felitesziiI
A Debreceni Kl] 

mi Vállalat üzletei! 
télapó és a karács! 
pék előtt bőséges f 
várják a vevőket, 
az idén 1954-hez 
50 százalékkal nad 
készlettel rendelhet 

Különösen bő vá 
játék, bőrönd, 
üveg, papír és han| 
mint rádió és vili 
kékből. A tavalyi 
több és újfajta ja 
Tolhat például 
Többek között olcsl 
'vermek játszóedél 
hói gyártott pettyel 

s meséskönyvek, [ 
v'idi babák, DIA rl 
ti tógépek, elektroj 
"osvasutak. Ezenkj 
’ikai játékokból 
ek várják a vásári 
'ereskedelmi Válla 

lége a várható na 
íalomra való tekil 
s gondoskodott, hl 
holtokban a kiszólj 

leggyorsabb és| 
Ut bb legyen.

A papír- és han]
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Izie, hogy 
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nsnási bzalmaipar- Vállalat | kát s ha egy mód van rá, segí- 
jtolgozói. Hol anyag nincs, hol tenek. Felszólalásokban
Jjjjl akadály hátráltatja a 
munkájukat. Ezért sem a har­
madik negyedévben, sem októ­
berben nem tudták teljesíteni 
kötelezettségeiket. Az elmara­
dás olyan súlyos, hogy az ok- 
tóben tervteljesítés még az 50 
wázaíekot sem éri el. Mindezt 
tetőzi, hogy a Hajdúnánási 
gzalmaipari Vállalat állandóan 
ráfizetéssel dolgozik, és csök­
kenés helyett nőnek a termelé­
si költségek.
" j\ hibák oka részben a gyen­
ge vezetéssel, részben a már 
fentebb említett anyaghiány- 
nval •magyarázható.
"Fekete Sándor elvtárs, mint 

igazgató, nem gazdája saját fe­
lületének. Bár megvan benne 
az akarat és igyekezet, módsze­
rt joggal kifogásolják a dol­
gozók. Fekete elvtárs nemrég 
például közös értekezletet hí­

vott _ hiány, azonban Fekete 
elvtárs a javaslattevőket mind 
letorkolta. Kit; felelőtlennek, 
kit meggondolatlannak neve­
zett,, másokat pedig egyszerűen 
leintett. Ilyen módszerrel nyil­
ván nem lehet vezetni, az ilyen 
eljárás inkább elkeseríti, mint­
sem ösztönzi a dolgozókat.

Ami az anyagellátást illeti, 
itt is komoly baj van. Bármeny­
nyire is furcsán hangzik, a Be­
gyűjtési Minisztérium termény- 
forgalm i igazgatósága nem 
tudja a hajdúnánási vállalatot 
zsúpszalmával ellátni. Leg­
utóbb is a/.[. írták vissza, hogy 
készleteik teljesen kimerül­
tek (!), A miskolci Tevményfor- 
galmi Vállalat szintén hason­
lóan nyilatkozott. Mindez meg­
hökkentő és érthetetlen dolog. 
Annál inkább, mert korántsem 
különleges külföldi nyeis-

A Belsped 2000 tonna árut 
fuvaroz naponta

termékről, hanem csupán rozs­
szalmáról van szó, amiből az 
idei bővebb termés után még 
most elegendő készletekkel 
rendelkezünk. Sajnos a bizony­
talan anyagellátás miatt, a tel­
jes „leállás" veszélye fenye­
geti a vállalatot, annál inkább, 
mert már jelenleg is kölcsön 
szalmával dolgoznak.

A vállalat dolgozói joggal el­
várják, hogy a hajdúnánási 
tanács nyújtson hathatósabb 
segítséget a fennálló hibák 
megszüntetésére. A Szalma- 
ipari Vállalat ugyanis a tanács 
ellenőrzése alá tartozik, így 
nem közömbös a hajdúnánási 
tanács számára sem. hogy tel­
jesíti a tervet vagy sem. Ha 
más megoldás nincs, biztosítsa­
nak szabad felvásárlást az 
üzem részére, mert a mostani 
41,3 százalékos tervteljesítés 
bizony tűrhetetlen, és a megye 
átlagos eredményét, is erősen 
rontja!

EGY FIATAL VÁLLALAT INDULÁSA

A háromszoros élüzem Deb­
receni Belföldi Szállítmányo­
zási Vállalat, rendkívül nagy 
segítséget nyújt a különféle 
áruk szállításárnál. Az év 
minden szakában jelentős 
munkát végeztek és végeznek 
a vállalat dolgozói.

A Belsped, akárcsak a vas­
út, most főleg a mezőgazda- 
sági termékek szállítását vég­
zi. A vállalat fogatai ebben 
az időszakban a megye köz­
ségeiben és városaiban, töb­
bek között Hajdúböszörmény­
ben, a biharkeresztesi és de­
recske! járásban kukoricát, 
cukorrépát és más mezőgazda- 
sági terményt szállítanak.

A vállalat hozzájárul Deb­
recen lakossága tüzelővel való 
ellátásának zavartalan bizto­
sításéhoz is. A Tüzéplhez érke 
ző szenet, fát. építési anyago­
kat a lehetőségekhez mérten 
azonnal fuvarozzák a Belsped 
társzekerei. Kereskedelmi cik­
keket, üveg- és porcelánéru-

■kait, műszaki cikkeket, textí­
liákat és bőrárukat egyaránt 
szállítanak a Belsped dolgozói.

Nehezen mozgatható áruk is 
gyakran szerepelnek a Bel­
sped szállítólevelein. így pél­
dául a Gördülőcsapágvgyár- 
nak és az Építőgépkarban­
tartó Vállalatnak érkeztek 
olyan gépek, amelyek súlya 
egyenként meghaladja a 10 
12 tonnát. Minden elfuvaro­
zott árut beszámítva, naponta 
átlagosan 2001) torma súlyt 
szállítanak a vállalat lovas 
társzekerei.

A Belsped az utóbbi időben 
küzdötte fel magát a legjobb 
vállalatok közé. Nem volt 
könnyű ilyen szép eredménye­
ket elérnie. Szívós nevelömun 
kát kellélt végezni a dolgozok 
között. Idejében kellett javít­
tatni a kocsikat, s patkoltatni 
a lovaikat. Szervezni kellett a 
munka versenyt, mert még az 
elmúlt évben sem értékelték 
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és jutalmazták megfelelően a 
dolgozók munkáját.

Ebben az évben a politikai 
és gazdasági irányító és ne­
velőmunka egyaránt javult, az 
eredmények is erről tanúskod­
nak. Az elmúlt negyedévben 
5 dolgozó nyerte el a szakma 
kiváló dolgozója címet, 7 a 
kiváló dolgozó kitüntetést, 
11-en sztahanovista oklevelet 
kaptak.

A vállalat III. negyedévi ér­
téktervét 112.6 százalékra, 
súlytervét 111,3 százalékra, 
árutonna 'kilométer tervét
113,4 százalékra teljesítette, 
az önköltséget pedig 4,7 szá­
zalékkal csökkentette.

A télre is felkészült már a 
Belsped. Biztosította dolgozói­
nak a téli meleg ruhát, a lo­
vaknak a takarmányt. A vál­
lalat dolgozói a negyedik ne­
gyedévben arra összpontosít­
ják erejüket, hogy évi tervü­
ket december 20-ra teljesít­
hessék és ismét elnyerhessék 
az élüzem címet.

A ,kisipari es Tömegcikke- 
Készítő-Javító Vállalat 

iúonnan létesüli, mindössze 
j(c: eve. Mint új vállalatnak 
igen sok nehézséggel kellett 
megküzdenie. Kezdetben a kü­
lönböző részlegek a város te­
rületén szétszórva dolgoztak. 
A vállalat még ma is mostoha 
viszonyok között működik. 
Igaz ugyan, hogy most már 
eoy helyen — a Tüzér utcában 
..." van valamennyi részleg, de 
nincsenek megfelelő épületek 
és igen kevés a gép és a felsze­
relés.

Mindjárt a bejárat mellett 
nádból font portásfülke fogad­
ja a belépőt. Bizony kevés em­
ber . vállalkozna arra, hogy 
ilyen helyen portás szolgálatot 
teljesítsen. A nádfülkében a 
szél szabadon garázdálkodik 
az asztalon elhelyezett belépő

cédulák és egyéb papírok kö­
zött. A vállalat még nincs ke­
rítéssel körülvéve és az 
üzem területén lévő anyagér­
ték kb. két és félmillió forint­
ra tehető. Tekintve, hogy a vá­
ros külterületéről van szó, igen 
komoly éjjeli őrszolgálatot kell 
ellátni. Az éjjeli őrök, mivel 
nincs megfelelő portásfülke, 
nem tudnak hová behúzódni, 
hogy kicsit felmelegedjenek.

Az ember önkéntelenül arra 
gondol, hogy a vállalat vezető­
sége vajon miért nem építte­
tett egy helyiséget? Akart épí­
teni, csak nem kapott rá pénzt, 
akkor az üzem dolgozói elhatá­
rozták, hogy saját erőből is fel­
építik a helyiséget. Közbelépett 
azonban a Beruházási Bank. A 
portásfülke építésére nem volt 
keret, így nem tudtak mihez 
kezdeni...

Sztahanovisták, akikkel senki se törődik
A vállalatnak — mint már ba közt elvesz a gyermek — 

említettük — a Tüzér utcai te- { amelynek hátrányai úgyjs je- 
lepen elsősorban helyiséget kel- lent.keznelc, hogy az építő rész­
lett építtetni, hogy a különféle 
részlegeket elhelyezhessék. Az 
építési munkák elvégzésére egy 
építő brigádot szerződtettek. 
hí, az építő részleg ma nyolc 
fűből áll: három kőműves, két 
ács, egy gépkezelő, és két se­
gédmunkásból. Közülük egyet­
len dolgozó van olyan, aki még 
nem érte el a sztahanovista 
szintet. Van olyan is, aki mint 
többszörös sztahanovista szer­
ződött a vállalathoz. És mióta 
itt dolgoznak egyiküket sem 
terjesztették fel sztahanovista 
jelvényre vagy oklevélre. Nein 
azért, mintha rosszul dolgozná­
nak, erről szó sincs. A brigád 
tagjai mind öntudatos doleozók, 
akik ba az ellátás elakad, ész- 
szerűsítésekkel és újításokkal 
oldották meg a nehézségeket.

A Vasipari Vállalathoz nem 
tartoznak, tehát ez nem ter­
jesztheti fel őket. Az építőipar 
szintén nem vallja magáénak 
a részleget, mert helyi ipari vál-

leg dolgozói még a 15 százalé­
kos hidegség! pótlékot sem kap­
ják meg.

A vállalat vezetősége min­
dent elkövet, hogy ezen az ál­
datlan állapoton segítsen, de 
eredménytelenül. Az építőrész­
leg dolgozói a vállalatot nem 
is hibáztatják, mert jól keres­
nek, csupán az fáj nekik, hogy 
önhibájukon kívül nem tud­
nak megfelelő eredményt el­
érni.

További nehézségek
Ami a vállalat belső életéi, 

illeti, itt is nagyon sok problé­
ma akad. Sorolhatnánk azzal, 
hogy a tűzhelykészítő részleg 
jóformán a szabad ég alatt dol­
gozik, egy olyan helyiségben, 
amelynek nincs rendes ajtaja 
ablaka. A többi részlegek szá­
mára már van helyiség, de a 
gépi felszerelés és az áramel­
látás igen gyenge, ami nagy­
ban akadályozza a munkát.

lalatnál dolgoznak. így sok bá- Különben a meglévő gépeket

nagyreszt egy „országos gyüj-j 
lőhadjárat“ folyamán szerez-1 
ték be. Olyan gyárakból ésl 
üzemekből kérték el, ahol nél- - 
külözhető volt és a dolgozók 
maguk alakították át használ­
hatókká őket. Amint a legszük­
ségesebb gépeket beszerezték a 
dolgozók, újításokkal, ésszerű­
sítésekkel könnyítették meg, 
illetve segítették elő a terv tel­
jesítését.

A Vasipari Vállalat közvet­
lenül dolgozik a lakosság szá­
mára, egyrészt a kisebb-na- 
gyobb javítások elvégzésével 
másrészt pedig a kereskedelem­
nek termelt árukkal. Jelenleg 
tűzhelykészítéssel, füstcsövei 
gyártásával, kazánjavítással és 
szereléssel, háztartási cikkek 
előállításával és egyéb vasipari 
munkák végzésével foglalkoz­
nak a vállalat dolgozói. Jövő 
év folyamán eddig még nem 
gyártott cikkeket fognak elő­
állítani a vállalatnál. Ilyenét 
például a kétkerekű mezőgaz­
dasági tolókocsi, mely pár per­
ces átszereléssel négykerekes 
húzókocsivá alakítható át. To­
vábbá színházi világi tó lámpák 
gyártását tervezik. Természe­
tes, hogy ezeken kívül folyama­
tosan gyártják a legszüksége­
sebb háziipari cikkeket — lá­
bast. fedőt stb. is.

Gél az él vállalat cím 
elérése

A fennálló anyagi nehézsé­
gek ellenére, a Vasipari Válla­
lat dolgozói öntudatosan és jól 
végzik munkájukat. Tóth Gá­
bor elvtárs, a vállalat igazga­
tója elmondotta, hogy az üzem­
ben igen sok fiatal munkaerő 
dolgozik. A fiatalok bebizonyí­
tották. hogy alkalmasaik szak­
munkák elvégzésére, csak bíz­
ni kell bennük és segíteni 
kell őket. Végül arról beszélt 
Tóth elvtárs, hogy az 1956. év­
folyamán a Vasipari és Tö­
megcikkeket Készítő-,! av.ító 
Vállalat meg akarja szerezni az 
élvállalat címet.

B. L.

ADY OjSÁQlRÖl CIKKEI
' el- .szép 
v előttem,v

„Fölszállott a páva" hitrmu- 
szus vallomása. „Vagy ez fi 
mi hitünk valósággá válik“.

Ojságiról páratlansága ta­
lán épp ebben rejlik. Bá­

torságában és szenvedélyessé-

vőre már nem zárhatnak eh 
Még egyszer-kétszer talán út­
jukban leszek.“

De minden kérdésről a leg­
szenvedélyesebb érzékenység­
gel nyilatkozik. Imponáló és

gében. A Debrecen 1899. július lenyűgöző az a széleskörű mű- 
15-i szánjában a fiatal újság- yelLség, ami az Ady-citokex

könyv fekszik 
Ady összes mü­

veinek 1. és II. kötete. Szép 
fekete borítólappal, ízlésesen 
a szemnek. Ez a Írét vaskos 
kötet mindössze öt év újság­
írói termése, valami tavaszi
burjánzással ős gazdagsággal. __ __
Cikkek, tárcák, apró tanul-má- j,-q mvár ilyeneket vág Széli mindegyikéből kiolvasható. Ez 
nyolc, rövid megjegyzések, tele Kálmán fejéihez: „A törvény, a műveltség európai távlatofc- 
az élet sűrű melegével és for- jQg és- igazság -még mindig ra terjed, és a magyar prob- 
ró indulatával. Micsoda terme- csa-k Ígéret, és ha csak Ígéret témák azért kapnak olyan 
kenység! Az emberi agy és szív marad. Széli Kálmán bűnö- méiy és különös hangsúlyt, 
ötletei pazar sorokba és pom- sebb minden elődjénél.“ — mel-t Ady mindig az európai 
pás gondolatokba só látva. Aztán pár sorral lejebb: „Fi- kérdések szintéziseiben vizs-

gyelmébe ajánljuk ezt Széli 
Kálmánnak. A tizenkettedik- 
órában vagyunk es Ígéretek­
kel hitegetni az embereket 
nem lehet/6

Nagyváradon 'különösen a
élet jelenségeire. Valami cső- * hmert is megemlíteni a Szilágyság­

ban megjelent és a Nagyv-1-
,a nagyvárad/ káptalan'elten' hé- rád. Napló cikkei közti kö­
rn -etesd.. , ,..... -a Innhsecet. A

Pedig alig 20 éves kamasz- 
ember ezeknek a cikkeknek a 
megalkotója. Fiatal debreceni 
é-s nagyváradi újságíró, aki­
nek úgyszólván percenként 
va-nnak rezdülései, reflexei, az

gátja.

Stílusénak elemzése külön.
■ kötetet igényelne. _Ez az 

újságírói stílus tömör és sú­
lyos. mindig a lényeget adja. 
De érdekes így rövid futtában

da,szép tempónak az indulóját ^*«8? - 1 írásáért
mérhetjük ezekben a cikkei:- dutog,, hogy, ^ ^
ben. Lázzal, szívvé 
tan6 i;ndulatok-kai megalkotott 
írások ezek, mind mögött és 
mindegyikben egy cél mun­
kái: megmutatni az igazsá­
got.

Nehéz ezekről a köte tek ml

A lönbséget. A kezdeti hosszabb 
-MAo-T/iróvcrH NÁmirS 1901 de- és bővebb Ady mondatszer-
cember 19-1 számában így adja Veszteseiket 
meg a választ káptalannak, lüktetésű iovid mondató^
reakciónak «gyanánt: -Tessék amelyek — Äto
egyebekben örvendezni tisztelt tisztulástól, de páratlan
reakció Ez fényesen, szépen gyeknezo erőről is tanulod-

higgadt és tárgyilagos szava- sikerült. Hej de pompás előre- nak. 
kai mondani. Friss lendületük látással csinálták is meg őzt S talán az is -megérdemelne 
és őszinte vullomásozó erejük- azi új sajtótörvényt. Fiatal, a fáradságot, egyszer kideri-
lefoilincseli az olvasót, akár a túlontúl becsületesihitű, buta- teni. mennyi verssé vált val-
nagysodrású Ady-versek. Imi K,ag0lk ellen küzdő kis újság- lomás van ezekben a cikkek- 
tehát kötelesség róla, és még- ín> dikket ír, amelyben azon ben. A rímtelen mondatok ke-

A Debreceni Kiskereskedehni Vállalat 
felkészült a várható nagyobb forgalomra
A Debreceni Kisker;skedal­

mi Vállalat üzletei a közelgő 
télapó és a karácsony: ünne­
pe,-; előtt bőséges készletekkel 
várják a vevőket. A vállalat 
a/, idén 1954-hez viszonyítva, 
50 százalékkal nagyobb áru­
készlettel rendelkezik.

Különösen bő választék van 
’álék, bőrönd, bőrdíszmű, 
üveg, papír és hangszer, vala- 
"rínt rádió és villamossági cik­
kekből. A tavalyinál is jóval 
több es újfajta játékokat vásá­
rolhat például a közönség, 
'többek között olcsón kaphatók 
-rvermek játszóedények, gurni- 
b’I gyártott pettyes labdák, ké- 

s meséskönyvek, kül- és bel- 
"’rji babák, DIA mesefilm ve- 

igépsk, elektromos villa- 
■ osvasutak. Ezenkívül mecba­
rka! játékokból is bő készle- 
ek várják a vásárlókat. A Kis- 
’reskedelmi Vállalat vezető- 

ege a várható nagyobb íor- 
Salomra való tekintettel arról 
s gondoskodott, hogy a játék­
aitokban a kiszolgálás a lehe- 

'*• leggyorsabb és légudvarra 
»Ebb legyen.

A papír, és hangszerboltban,

valamint a Vöröshadsereg útja 
40. szám alatti bőrönd és dísz­
mű boltban szintén tetszés sze­
rint vásárolhatók ajándéktár­
gyak. Gombos- és tangóharmó- 
nika, pénztárca, levéltárca 
mellett hegedű, szájharmo­
nika és hangszer alkatrészek­
ből is bár-ki beszerezheti szük­
ségletét. Ajándékozási célra 
alkalmas töltőtollak, fotó al­
bumuk, férfi és női neceszerek 
választéka is nap mint nap bő­
vül.

A várható nagyobb forga­
lomra a Kiskereskedelmi Vál­
lalat rádiós és villamossági 
szakboltjai ugyancsak alapo­
san felkészültek. A vevők tet­
szése szerint válogathatnak 
például rádiókból és zenegé­

pekből. Többek között már 
Debrecenben is kapható a ma­
gyar rádióipar büszkesége, a 
magnetofonnal felszerelt zene­
gép. Ara 16 500 forint. Újdon­
ság a hangerősítővel egybeépí­
tett villamos lemezjátszó ké­
szülék, amelyet .2050 forintért 
árusítanak. A háztartási mun­
kák megkönnyítését szolgálják 
a villamos háztartási gépek és 
egyéb felszerelések. A magyar 
porszívógépe-k ára 1410 forint, 
a parkettkefélőgépek pedig 
1500 forintba kerülnek.

A Kiskereskedelmi Vállalat 
boltjainak bőséges árukészlete 
is azt hirdeti, hogy a magyar 
ipar mindent megtesz a lakos­
ság igényeinek iobb és, válasz­
tékosabb kielégítésére.

inkább kötelessség ujjongva 
elkiabálni, mennyi szépség és 
mélység örvénylik ezekben a 
nekü-nlk testált sorokban. Azt 
hiszem senki jobban nem taní­
totta és példázta, mint Ady, 
hogy minden írás vallomás.

meggyőződésének ad kifeje­
zést, 'hogy a káptalan sornak 
nem mindegyik lakója telje­
síti hivatalát krisztusi szellem­
ben. Hatalmának, tradicion-á-

sóbb verssé kristályosodnak 
és egy-egy cikkben azonnal 
meglep az ismert Ady-versek 
hangulati*. A Paraszt tragé­
diában mintha Az öreg Kun­

iig nimbuszának, tekintélyének né sorai villannának, a B-etle- 
egész súlyával ráfeküsznek bem néma című cikkben meg

Szomorú vagy boldog, keserű. ezgrt a20k, akiknek kedvez a a Gyűlölet és Harc karácsonyi

A zeleméri műemlék megvédése
Az utóbbi években a zele- Megvédése érdekében a haj- 

méri templom romot és annak . dúböszörményi tanács elvállal-
kerítését illetéktelenek meg­
bolygatták. Megyénk kevés­
számú középkori magyar mű­
emlékeinek egyikét így továb­
bi veszély fenyegető

ta, hogy a romot körülvevőj ke 
rítést rendbehozatja. A katonai 
alakulat pedig társadalmi mun­
kában fogja a kerítést elkészí­
teni, ha az anyagot leszállítják.

vagy diadalmas, de minden­
képpen vallomás, magunkról, 
másokról, az életről.

A dy írásai azért kötnek és 
t/r:, bilincselnek, mert mind­

ben ott zúg a vallomások vi­
hara. A legrövidebb újságcikk­
ben is. Akikor is, ha magáról 
beszél, akikor is, ha a színház­
ról nyilatkozik szenvedélye­
sen. Akkor is, ha a butaságot 
és hazugságot ostorozza, és 
még százszorosabban, ha a po­
litikai életen csattan gúnyos 
és szarkasztikus szava.

S az Ady-ciklke-k-ben ez él 
és ez kavarog. Szinte hihetet­
len. (hogy egy huszonegyne- 
h-ány éves legénynek ilyen 
csorbíthatatlan elvei és kö-1 
vetkezeles szándékai vannak. 
Már ezek-ben a cikkekben is 
együtt van, ami majd a ké­
sőbbi cikkekben és versekben 
mélyül testamentummá: a ma- 
gygr politikai élet zűrzavará­
ból csak egy út vezethet ki: a 
forradalom.

Ez a politikai tudatosulás 
már jellemző debreceni új- 
s-á-gíróskodáséra s ezeket a la­
pokat éppen ezért hagyja itt, 
mert nem elég megfelelőek 
szenvedélyességének.

Egyéniségének ez a politi­
kai szenvedályessége Nagyvá­
radon bomlik ki teljes pom­
pájában. Ez a nyugtalan tem­
pójú és forrongva fejlődő vá­
ros oltja belé azokat a néze­
teket, amelyekből aztán egy 
jottányit sem 'hajlandó enged­
ni, kompromisszum, megalku­
vás nem lehet. A vagy-vagy 
ellentéte már itt ideggé fe­
szül benne, hogy később majd 
nyílként elröppenjen róla a

reakció első baharangozója, éneke zsolozmázik. 
az új sajtótörvény, amely eb- Szép ajándék ez a két Ady- 
bén a szerencsétlen országban kötet íróknak, újságíróknak, 
az egyetlen szabad institúció- olvasóknak egyaránt. De nem- 
ra, a sajtóra is rányomta ha- csak ajándék, (hanem intelem 
lálos csapását... Egyébként is, 'hogy az írás a legszentebb 
sok fényes rehabilitáló ítéie- valami, amit sohasem a ros­
tet kívánok még minden kúp- gun-k gyönyörűségére, hanem, 
talánoknak. Sajnos nem Ígér- a másolt tanulságára alko­
ké tem meg nekik, hogy jö- tun-lc. (b. i.)

ja Debrecen és Vidéke Kürzel Faldmövesszevetkezeí 
f - ma farija éliizemavaió ünnepségét

’ A Debrecen és Vidéke Kör- 
\ zeti Földművesszövetkezet ma 
1 délután 4 órai kezdettel tartja 
} élüzemavató ünnepségét. A 
5 földművesszövetkezet a har-

(madik negyedévi tervteljesítés­
sel és a költségek nagyobb ará- 
5 nyű csökkentésével érte el

Iaz ország legjobb földmíi- 
vesszövetkezete címet, az ez- 
; zel járó vándorzászlót, az él-

Íüze-m címet és ötezer forint 
pénzjutalmat. A földművésszö- 
_ vetkezet dolgozói igen jó 

5 munkát végeztek a harmadik 
I negyedévben. A kiskereskede- 
I lem 28 százalékkal, a vendég- 
f látóipar 95 százalékkal, a fel-

1 vásárlási részleg 8 százalékkal 
teljesítette túl az előírt ler- 

í vet. Az előírt 'költségszintet 
í a kiskereskedelem 0.17 száza- 
I lókkal, a vendéglátóipar 1,77 
' százalékkal, a felvásárlást rész- 

leg 0,59 százalékkal csökken- I tette.
J, A föld-művesszö vetkezetnek

I harmadik negyedévi tiszta jö­
vedelme 541 ezer forint. Ez 
eredmény elérésében nagy ré- 

f sze van Berták Béla ügyvezető

és Oláh Kálmán elvtársak jő 
irányító munkájának. Vezeté­
sükkel a földművesszövevkezet. 
dolgozói között verseny bon­
takozott ki, amely azt eredmé­
nyezte, hogy a dolgozók közül 
a harmadik negyedévben el­
ért jó munkájukért többen 
ka-pnak élenjáró földműves­
szövetkezeti dolgozó címmel 
járó oklevelet.

Fábián Jenő 
osztályvezető 
Szántó Vince 

tömegszervezeti előadó

MA DÉLUTÁN KEZDŐDIK AZ 
ELSŐ reXTKM rSBN 

SO .SOLASA
Az Első Békekölcsön 4 napig 

'-ártó 9. serrőlár-a szombaton 
’élután három érakor kezdődül 
Miskolcon a ré-ryr-é Színházban. 
A négy nap a’-att több, mint 61 
millió forint értékű nyereményl 
és törlesztést sorsolnak ki.

A nyereménnyel és a törlés» 
léssel kisorsolt kötvények" be­
váltását december 1-től kezdik 
meg az OTP fiókjaiban és ez oi- 
rz-’ig vala-menmyi postahlvatalá,’ 
ban. ,

I
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SPORT
A danesliázi Új Élet TSZ sportkörének 
ma adják át az ajándéksportjelszerelést

A közelmúltban alakult a 
dán c sh űzi tenne! osztive tke zet
sportköre és a sportolni vágyó 
községbeli leányok és ifjak ré­
szére anyagi segítséget nyújt 
államunk.

Ma ers'o Dancsházán ünne­
pélyes keretek között ívd ja 
át az MTSB -i 7000 forintnyi me­
zeket. nadrágokat, labdákat és 
egyéb felszereléseket. A sport-
felszerelések átadása alkalmival rm:rr egymás*.

sportműsort s rendeznek, mety 
alkalommal a berettyóújfalui női 
tornászcsapat szerepel és a 
Bástya férfi és női asz­
tali teniszezői már Q mos-t
ajándékozott új asztalon
tartanak bemu-latót. Reméljük a 
dancsházi fiatalok az új felszere­
léseket most a télen és majd a 
tavasszal használatba veszik és 
jó eredményekkel örvendeztetik

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

Asztalitenisz. Új Dócziban 
(Kossuth u.), reggel 9 óra: Elő­
döntők az országos bajnokságba 
jutásért, férfi ás női együttesek 
részvételével.

Röplabda. Csokonai Gimnázi­
um tornatermében, 1 óra: Fiú
és leány közép iskolások téli te­
rem baj n okisága.

Kézilabda. Törekvés sportcsar­
nok, 4 óra: Dózsa—Törekvő© 
(fiú úttörő), 4,35 óra: Sparía-
kusz—Traktor (lí. o férfi', 
5,20 óra: Bástya - Dózsa (í. o. 
női), 5,55 óra: Vörös Meteor— 
Trakter J. o. férfi), 6,40 óra: 
Vasas—Haladás (T. o. férfi), 
7,25 óra: Dózsa— MTSK (II. o. 
férfi)

AZ OLASZ LABDARÚGÓ
VÁLOGATOTT BUDAPESTRE

érkezett

Az olasz labdarúgó válogatott 
Ottorino Barassi, az Olasz lab­
darúgó Szövetség elnökének ve­
zetéseve1 Budapestre érkezett.

Megérkezett a magyar fővá­
ri osb't Latüsev szovjet játékveze­
tő és a loH szovjet partjelző is.

KÉTNAPOS SPORTLÖVŐ VER­
SENYT RENDEZETT A VTSB

Debrecenben, melyen ,ió eredmé­
nyek születtek. A D. Honvéd és 
a D. Dózsa versenyzői nyerték 
meg az egyes számokat. Ered­
mények.

Kispuska (30 lövéses): 1. Hor­
váth (D Honvéd) 265. 2. Liszkai 
(D. Honvéd) 261, 3. Lecl-össy
(D. Honvéd) 259 körrel. Csapat­
ban: 1. D. Honvéd 1253 körrel. 
Kispuska, bármilyen rendszerű 
(30 lövéses): 1. Löki (D. Dózisa) 
272, 2. Liszkai (D. Honvéd) 265, 
3. Czakó (D. Dózsa) 26-1 körrl-e. 
Csapatban: 1. D. Honvéd 1289 
körrel. Kispuska, bármilyen 
rendszerű (60 lövéses): 1. Löki 
<D. Dózsa) 541. 2. Liszkai (D.
Honvéd) 537, 3. Szilágyi (D.
Honvéd) 535 körrel. Csapatban: 
1. D. Honvéd 2589 körrel.

IFJÚSÁGI LABDARUGÓ 
BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

i. D. Postás
2. D Honvéd
3. H.-szoboszló
4. H.-böszörmény
5. D Építők
6. D V Meteor
7. D. Előre
8. D. Vasas
9. D. Kinizsi 

10. D. Állomás

— 15: 8 13 
~ 24: 8 12 
2 14: 8 11 
2 8: 9 10 
5 7: 8 8 
4 7:16 7
4 4:10 6 
7 7:12 4
5 11:19 4 
5 5: 4 3

Ä D. TÖREKVÉS MISKOLCON. A 
D. HONVÉD BUDAPESTEN SZE­

REPEL

Ä D. Törekvés labdarúgócsa­
pata ez év utolsó bajnoki mérkő­
zését játssza vasárnap Diósgyőr­
ben a M. Törekvés ellen.

A D. Honvéd együtt-ese pedig 
sorsdöntő mérkőzésre áli ki Bu­
dapesten a Nagybátonyi Bá­
nyász ellen. A Szám nélkül ki­
álló Honvédnak győznie leéli, 
ha továbbra is versenyben akar 
maradni az NB II-be juieért fo­
lyó küzdelmekben.

.IFJÚSÁGI SPORTAKADÉMIA 
— HAJDÚSZOBOSZLÓN

A DISZ Hajdú-Blhar megyei 
bizottságának kezdetné nyezé- 
sér 9 Hajdúszoboszlón „Ifjúsá­
gi Sportakadémia” előadás-só- 
fozatát kezdik el. A vámosi 
kultúrházhan havonként egy 
előadást tartanak a fiatalok 
és a város sportolói, s portba- 
rátái részére. Az első előadás­
ra december 12-ón kerül sor. 
A sportakadémia keretében 
az olimpiák történetéről, a 
magyar sport fejlődéséről, a 
magyar labdarúgás történeté­
ről, a szovjet sport fejlődésé­
nek történetéről, a sportolók 
neveléséről stb. hallanak elő­
adásokat a hajdúszoboszlóiak. 
Minden előadás után sportfil­
meket vetítenek. A Hajdúszo­
boszlón megvalósítandó „If­
júsági Sportakadémia” helyes 
kezdeményezés ős elősegíti a 
sportoló fiatalság nevelését. 
Hajdúszoboszlón nagy lelkese­
déssel várják a fiatalok a 
sportakadémia előadásait és 
ez az érdeklődés azt mutatja, 
hogy megyénk több városá­
ban, esetleg nagyobb községé­
ben a téli hónapok idején 
filmbemutatóval egybekötött 
sportlárqyu előadások tartá­
sát valósíthatnák meg a DISZ 
szervezetek és a testnevelési 
és sportbizottságok.

Hírek

Vasárnap lesz a „Déri Múzeum ölven éves“ 
kiállítás ünnepélyes megnyitója

A múzeumi napok keretében 
a Déri Múzeum fennállásának 
50 éves évfordulójára a Mú­
zeum kincsei címen a két föld­
szinti kiáiiítóteremben kiállí­
tást rendez. E kiállításon ke­
rülnek bemutatásra mindazok a 
fontos és nemzetközileg is is­
mert tárgyak, amelyeket a mú­
zeum látogatói évek óta hiá­
nyolnak. azonban az állandó 
kiállításba nem kerülhettek be. 
Az egyik teremben az 50 éves 
múzeum történetével foglalkozó 
emlékek, néprajzi és régészeti 
tárgyak kerülnek bemutatásra, 
a másik teremben az egyipto-

japán! gyűjtemény legszebb 
darabjait állítják ki.

A kiállítás megnyitása 27-én 
vasárnap délelőtt 11 órakor 
lesz. A kiállítást a Népművelési 
Minisztérium képviseletében 
Iíorek József főosztályvezető- 
helyei tes nyitja meg, a város 
művészetszerető dolgozói ne­
vében pedig dr. Szodorai Lajos 
egyetemi tanár beszél. Ma. 
szombaton d. u. 6 órakor Ba­
logh István múzeumigazgató is­
merteti vetített képekkel a mú­
zeum 50 éves történetét. Az 
előadásra és a kiállítás meg­

írd, görög, perzsa, hindu és nyitására belépődíj nincs.

Mozik műsora
VIG: fél 4. 6 és negyed 9 óra­

kor : Nápolyiak Milánóban. — 
BÉKE: délelőtt fél 10, fél 12 és 
fél 2 órakor: Nápolyiak Milánó­
ban. Délután fél 4, 6 és negyed
9 órakor: A kútba esett kérő.
— METEOR: fél 3, 5 öe negyed 
8 óra korú Nápolyiak Milánóban.
— IFJÚSÁGI: háromnegyed 4, 
6 és 8 órakor: 13-as számú Ügy-

Dó zs-a Vándor I Diószegi út: 
Díszelőadás. — Dózsa Vándor II. 
Rákosi telepi Petőfi TSZ: Az el­
ső szó. — Dózsa Vándor III. 
új Élet TSZ: Három testőr. — 
Szotyori telep: Tártál ék játékos
— Homokkert II.: Papa, mama,

, meg én.
Vasárnapi matiné-műsorok:
VÍG: 11 órakor: H in-tón járó 

szerelem. — BÉKE: 11 órakor: 
Kivételes törvény. — METEOR:
10 órakor: Hint ónjáró szerelem.
— IFJÚSÁGI: 9 ós 11 óraikor: 
Makisaimka.

Movemheri
26

1855-ben halt 
meg Adam Mic- 
kiewicz lengyel ha­
zafi, a lengyel nép 
legnagyobb költő­
je.

VÁRHATÓ TDÖ- 
• ' RAS: Hideg idő, 
v á’. toaó fe! h őzet,
több helyen futó 
havazás. Időmként 

még élénkülő élénk északi-6szak- 
x üt. : j fzól. Várható legmagasabb 
nappali hőmérséklet (.szombaton 
mínusz 1. plu&z 2 fok között.

PÉNTEKEN DkrjkECENBEN a 
hőmérsékleti maximum 4,6, a 
minimum —5,2 fok voR. Talaj 
mentén —8.6 fokot mértek, csa­
padék nem volt. A Nap 5 órán 
át sütött.

TANÁCSTAGI BESZMOLÖK:
Ma délután 5 órakor Kovács 

János II. kerületi tanácstag a 
Mén-telep kultúrtermében. Kál­
lai Józsefivé I. kerületi ég Kézel- 
man László városi tanácstag a 
Petőfi Általános Iskolában. Sza­
bó Kálmán u. 1 — 7 alatt. Bö­
szörményi G^za I. kerületi és 
dr. Szentkirályi István városi 
tanácstag 6 órakor a Dimitrov 
u. 3 szám alatti iskolában, Ban­
kái Pál III. kerületi, Szűcs Jó­
zsef városi tanácstag 5 órakor 
a Kossuth u. 52 szám alatti isko­
lában, Orbán Mihály né III. kerü­
leti, Tóth Ambrus városi tanács­
tag délután fél 6-kor az Alv’nczi 
téri óvodában, Zsarnóczai Sándor

LUDAS MATYI
BÁBSZÍNHÁZ

Kossuth u. 51. Vasárnap 
délután 3 ós 5 órakor:

KIS KACSA

Többet ésszel
MAKI, A SZÖKEVÉNY, 

Mesejáték.

T. kerületi tanácstag 6 órakor a 
vargákért! p ár (.szervezetben, Fe­
kete Mihály né III. kerületi ta­
nácstag 5 órakor a Sámsoni úti 
te kólában. Ilelrneczy Sándor vá­
rosi és Tóth Sándor TIT. kerületi 
Tanácstag a Pacsirta utcai is­
kolában tanácstagi beszámolót

VASÁRNAP REGGEL 7-től 12- 
ig a hálózati javítások miatt az 
alábbi helyeken az áramszolgál­
tatás szünetel: Szabó Kálmán u. 
Oláh Károly u., óvoda u.. Har­
sány! Gusztáv u., Hegyi Mihá-1 ír­
ná ii., Vécsei u., Lándzsa u., Ru­
gó nfalvi V., Szoboszlai Papp Ist­
ván u„ Tusnádi u.. Bujdosó u., 
Domain'di u., Molnár* u., Tarr u., 
Polcos u.. Budai Ézsaiás ti. és 
környéke, valamint Galamb ut­
ca.

FOGADÓÓRÁK: Lévai Benedek 
TI. kerületi tanácstag 5—7-ig a 
Petőfi k-ultúr házban fogadóórát 
tart.

ünyakönyvi hírek
Születések: Antal József Ur- 

rétj-o u. 38, László; Bacsó Sándor 
Kismacs, Katalin; Lánárt Sándor 
Tépe, Jolán; Lente Lajos Hajdú­
szoboszló, Lajos; Hea'bák Lász­
ló Egyek, László; Nagy Gyula 
Pocsaj, Gyula; Berecz Sándo-r 
Nagyhegyes, Ágnes Ilona; Szűcs 
Dániel István u. 20. Dániel; To­
kai Kiss József Pe-rec dűlő, Gá­
bor; Nagy Sándor Ilajdúhadház, 
Sándor; Vasa Gyula Mi,képércs, 
Piroska; Szegi Antal Kába. Jó­
zsef; Csóré Lajos Derecske, Ir­
ma.

Halálozások: Kőhegyi József
Biharkoresztes; Bodó Lajos Sár­
rétudvari; Sző!tősi Róza Katalin 
Ebes; Wiesel Erika Hajdúnánás; 
Kozma András Dorottya u. 1; 
Lantos József Bocskai *1; Holló 
Anna Április 4 útja 27; Fischer 
Lajosné Grósz Erzsébet Török 
Bálint u. 17; Mezey Magdolna 
Mikepórcs; Deél Istvánná Barna 

I Sára Szíkes u. 4.

Ki akadályozta az új tagok (elvételét 
az Egyesült nemzetek Szervezetébe?

M. Szturua cikke az Izvesztyijában

Moszkva (TASZSZ) M. Sztu- Az Egyesült Államok me- 
rua> az Izvesztyija hasábjain különböztető politikájának cél 

, n„ pontja ezúttal a Mongol Népiemlékeztet arra, hogy az ENSZ 
közgyűlése rövidesen foglalko­
zik majd az új tagok felvé­
telének kérdésével, és hogy 
eddig 18 ország terjesztett elő 
tagfelvétel i kérelmet.

Az új ENSZ-tagok felvéte­
lének kérdését — írja Szturua 
— hosszú éveken keresztül 
több ízben tárgyalták az 
ENSZ illetékes szervei. A 
kérdés azonban mindeddig 
nem oldódott meg.

A kanadai küldöttségnek az 
a nemrégiben előterjesztett 
javaslata, hogy a közgyűlés­
nek még a jelenlegi 10. ülés­
szakán vegyék fel az ENSZ- 
be mind a 18 kérelmező álla­
mot, a küldöttségek többségé­
nél támogatásra talált. A 
Szovjetunió, az ENSZ-alupok- 
mány szigorú betartásának 
politikájához híven támogatta 
Kanada javaslatát.'

Egyes ENSZ-tagok azonban 
sajnálatos módon elutasító ál­
láspontra helyezkedtek Kana­
da javaslatával szemben.

köztársaság.
Nem lesz felesleges megem­

líteni, ^ 'hogy Johnson,' az 
Egyesült Államok képviselője 
a Biztonsági Tanácsban 194g 
augusztusában javasolta ' a 
Mongol Népköztársaság felvé­
telét az ENSZ-tagok sorába

Az Egyesült Államok bizo­
nyos köreinek a Mongol Kép- 
köztársaság ENSZ-tagsága el­
len tett lépéssel azzal a ve­
széllyel fenyegetnek — mutat 
rá Szturua — hogy meghiú­
sítják az új ENSZ-tagok fel­
vétele kérdésének megoldását. 
Az ENSZ-tagok jelentős több­
sége félreérthetetlenül helyte­
leníti és méltán bírálja ezeket 
a kísérleteket.

V. V. Kuznyecov. a Szovjet­
unió E NSZ-ku ldöttségé nek ve­
zetője kifejtette: „a szovjet 
küldöttség a 18 ország ENSZ- 
felvébele mellett fog szavazni 
azzal a feltétellel, hogy mind 
a 18 országot felveszik az 
ENSZ-be“.

Fairé ismét felvetette a bizalmi kérdést
Párizs (MTI) Miután a nem­

zetgyűlés politikai csoportjai 
elnökeinek értekezlete pénte­
ken délelőtt úgy határozott, 
hogy a nemzetgyűlés keddi 
vitájának napirendjére a kor­
mány általános politika iára 
vonatkozó interpellációk meg­
vitatását veszik fel, nem pe­
dig a választásokról szoló vi­
tát, mint ahogy azt Edgar 
Faure 'kérte, a miniszterelnök 
rövid minisztertanács után el­
határozta, hogy felveti a bi­
zalmi kérdést a parlamenti 
csoportok elnökeinek értekez­
lete által elfogadott napirend 
ellen.

A nemzetgyűlés 16 órakor 
kezdődött. Faure felhívta a 
nemzetgyűlést, hogy vesse el 
a parlamenti csoportok elnö­
kei értekezletének határoza­
tát, amely szerinte egyenlő 
„az előrehozott választások és 
a választási reform eltemeté­
sével“.

A miniszterelnök ezután fel­
vetette azt a javaslatot, hogy 
— ha bizalmat kap, a nemzet- 
gyűlés elé terjeszt egy új szö-
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Rövisf sport hírek
Vasárnap délelőtt 11-kor au 

Dpi‘ ők pályán D. Vörös Meteor — 
D. Tatarozó Népköztársasági Ku­
pa labdarúgó-mérkőzést rendez­
nek. — D. Haladás—GÖrdülő- 
csapáqyqyári Vasas mérkőzés 
lesz vasárnap délelőtt fél 10-kor 
a Haladás pályán. — Párbajtőr­
versenyt rendez vasárnap dél­
előtt 9 órakor a Haladás a Kollé­
gium vívótermében. — D. Tö­
rekvés—Bp. Vasas OB TI. osz­
tályú ökölvívó mérkőzést ren­
deznek november 27-én délelőtt 
10 órakor az MSZT nagytermé­
ben. — D. Honvéd — Diósgyőri 
Vasas 4:4. Területi szabadfogá­
éi! birkózó csapat bajnoki mér-

Bangó színpad
vasárnap, november 27-én 

délután 6 órakor 
AKINEK INGE, CSAK 

VEGYE MAGARA

A DEBRECENI VENDÉG­
LÁTÓ VALLALAT

Népbüfé
helyisége

f. hó 26-án Simonffy utca 
2 szám alatt

megnyílik
Bor, sör, pálinka, meleg-, 
hideg ételek állandóan 
kaphatók. Debreceni Ven­
déglátó Vállalat „Béke" 
cuitor ászdá j ában mi nden 
viasáí-nap 5 órai tea, tánc.

BILLIÄRDASZTALT, ki­
fogástalan állapotban meg­
vételre keresünk, Néplap 
kiadóhivatala.

SZŐLŐOLTVÁNYOK ! 
Gyökeres vad vessző,
Othello, Delavári, Izabel­
la, hazai gyökeresek, 
azonnali rendelésre, áron 
alul kapha t ók. Árjegyzé - 
két küldök, Ki&s Berta­
lan, Abasár.

350 cm3-es lag motor- 
kerékpár, világos komp­
lett új háló eladó. Szoba, 
konyha, sp-eiz, mellékhe­
lyiséges lakásomat elcse­
rélem kettő szoba, kony­
ha, speiz inéi lékhelyiséges 
lakásra. Csonka u. 10. Sá­
gi.

FEKETE ausztráliai
gyapjúfonal eladó, Ma­
rót hy György u. 22.

PIGNICZKI ISTVÁN
órásműhelye Csapó 
utca 29 szám alatt.

DESZKÁNAK alkalmas 
2 m3 juhar rönMa eladó, 
Komlótsay út 12.

ELADÓ príma fekete: 
Katar kályha körcsövei, 
kisebb asztal tűzhely. Nyíl 
109.

KÉT nagyon jó ruhás­
szekrény eladó, Béke útja 
35.

ELADÓ kerek szobaasz- 
tal. fehér szétnyílható 
k on yhaasztal, jókarban, 
Sinai Miklós utca 36.

LAKODALOMRA, név­
napra, disznótorra szóda­
vizet házhoz szállít Domo­
kos szí kvízkészítő, Homok 
u. 140- Telefon: 44-05.
Szódavíz üvegenként is 
kapható.

S1KKÖTÖGÉP eladó, 
Korponai utca 9. (Apafi 
utcából* nyílik)

CONTINENTAL táska­
írógép, majdnem új álla­
potban eladó, Nyomtató 
utca 7. kereeztépütet.

CSERESZNYEFA pallót, 
vagy rönköt veszek, Vö­
rös Hadsereg útja 71. 
Szaion-tay Sándor.

ELADÓ 250-es Jáwa, 
Debrecen, Baltazár utca 
4 Érdeklődni a házmes­
ternél.

EGY nőt kvártélyba fel­
veszek, Eötvös ». U lti,

ELADÓ Kalor vaskály­
ha, vaságy, sodrony be-
élekkel, Darabos utca 

18.
HÁROMSZOBÁS össz­

komfortos házamat el­
adom, vagy elcserélem 
járási székhelyen családi 
házért. Belcöl'tözhetö,
Csap utca 16.

ELADÓ egy beköltözhe­
tő családi ház, Jánosi ut­
ca 13.

KÉT domb 130 kilós 
kövér sertés eladó, Jánosi 
u. 13

VÁROSI bunda oposon 
gallérral külföldi bieber 
béléssel igényesnek el­
adó, P éterfia 10.

EGYLOVAS gumiskocsi 
eladó, Marx Károly utca 
1 szám.

KERESZTESI utcán
1015 négyszögöl telek el­
adó. Érdeklődni Homok 
93.

CSERÉPKÁLYHA le­
bontott, jó állapotban (2 
színű) 500-ért eladó. Bol­
dogfalva u. 6.

VASKÁLYHA. mély 
gyermekkocsi eladó, Bocs­
kai tér 3.

CUKRÁSZ állást keres 
vidékre * is. Varga, Debre­
cen, Bocskai tér 3.

EGY fehér mély gyer­
mekkocsi, egy komét el­
adó, Burgundia 20.

KÉZZEL szedett álló al­
ma minden mennyiségben 
kapható, Bel legelő. Uj Vi­
lág TSZ. Szabadság telepi 
autóbuszmegállóhoz 10 
perc.

GYALUPAD, fürdőbe- 
rendeztés, zománcozott 
>ntöttv«'#j fürdőkáddal, ki­
sebb, nagyobb ebédlősző­
nyeg, rózsaszín ágyhuzat 
damaszt, süllyeszt ős Sin­
ger varrógép eladó. Ká­
nya Lajos. Hajdúszen t- 
györgy, Rákóczi kert.

FÉNYEZETT szobaasz­
tal négy szAckel eladó, 
Honvéd utca 6.

PERZSALAB bunda, 
gyapj útoártoló, szőnyeg, 
jégszekrény, képek el­
adók, Bem tér 28.

BOLDOGKERTBEN Bgy- 
letkert utca 78 alatt 2700 
négyszögöl föld részletek­
ben is eladó.

ELADÓ jó állapotban 
lévő irhabunda közép ter­
metre, Kinceeshegy utca 
3A

Jö áltopol'lui lévő fe- , Jö állapotban lévő vas- 
hor _ mely _ gyermekkocsi kályha olcsón eladó. Ba- 

1...... ’ ross u 24.adó, Kígyó u. 49.
ELADÓ ha j d úszó b őszi ó i 

gyógyfürdő közelében 240 
négyszögöles teltek. Cím: 
íajdúszoboszló, Kígyó u.

EGY kettes betoncserép- 
gép eladó. Érdeklődés le­
vőiben is. Hajdúböször­
mény, Madách Imre 17.

ELADÓ egy jó állapot- 
kan lévő cserépkályha és 
vgy vaskályha, Hornok u. 
83.

ELADÓ répavágó, hasz­
nált juhászbunda,, 140 ki­
jós hízó, Szoboszlai út 
26.

MŰVÉSZ tán elem ezek
eladók, Péterfia 4. V. aj- 

3 órától.

KÖTTESSEN
gyapjúfonalából puló- 
vert, kuligánt! 

HEGEDŰS BÉLÁNÉ, 
Széchenyi utca 14.

KÜLFÖLDI márkás pi­
án in-ó eladó, Mátyás ki­
rály 57.

EGY férfi albérlőt 
azonnal is felveszek, Ho- 
dász-i, Lukács u. 13/a.

AMERIKAI pianínó el­
adó, bérbe igénykie-légí- 
Léssel, Béke útja 33. ke­
resztépület.

KONYHABÚTOR, mo­
dern új hálóbútor kap­
ható, Csapó u. 25. 7. ajtó.

ELADÓ 2 nyárfarönk 4 
méteres, műszerésznél, 
zabadsúg telep.
ELADÓ kétszemélyes 

rekamié, fotelek, székek. 
Minden kárpitos munkát 
újat, átdolgozást, átalakí­
tást vállalok. Minőséget, 
pontosan, olcsón, Tolinay 
kárpitosmester. Szappa­
nos u. 25/a.

ELADÓ kisméretű zo­
máncozott Kalor kályha, 
fajansz mosogató kétré­
szes, Burgundia u. 5.

KOMBINÁLTSZEKRÉNY, 
fényezett, festett hálók, 
szekrények asztalok, irat- 
szekrények, íróasztalok, 
rézüstök, berkei, toló, ti­
zedes, pultmérlegek, zo­
máncozott tűzhelyek, Ze­
phir kályha, konyhabúto­
rok, nagy boroshordók 
eladók, Vendég u-toa 8. 
.Vooárnöfi,

EGY idős férfit, vagy 
nőt lakásáért elta-rlanám, 
Kun Lajos, Jánosi u. 83.

TENGERÍMORZSOLó el­
adó, Rákóczi 36.

EGY mély gyermekkocsi 
eladó. Vörös Hadsereg út­
ja 40. Kiss.

ZENESZEKRÉNY beépí­
tett világvevő rádióval el­
adó, Balázs, Oláh Károly 
8.

FESTETT fél háló és 
szalon garnitúra eladó. Da­
rabos 42.

AKÁCMÉZ termelőnél 
eladó. Használt nagyboco- 
nádi kaptárt veszek. Si- 
nay Miklós utca 5/b.

EGY bécsi zongora és 
istállótrágya eladó. Kút 
u. 53.

NŐI varrógép és fél há­
lóbútor eladó. Gólya u. 
3. este 5-tői és vasárnap.

BÚTOROZOTT szobát 
2 — 3 személynek kiadok, 
Oláh Károly 53.

KÉT nyárfa 27 éves el­
adó. Urrétje u. 5. Nyu-

FEHÉR cserépkályha el­
adó, Zsák u. 11. Balázs.

MARX Károly utca 6,4. 
számú házrész olcsóin el­
adó, cserével beköltözhe­
tő. Érdeklődni Simonffy 
19. Kovács.

CSERÉPKÁLYHA vaj­
színű.^ spaletták, mosdó­
kagyló, termény láda, man- 
gor lógép kémén yhosszab- 
bitó eladók, Andrássy út 
12. dódban.

SÖTÉT diófaháló eladó, 
Honvéd u. 1. ajtó 17.

HASZNÁLT zománcozott 
tűzhely, z$gy eladó, Czeg- 
léd u. 11.

SZOBA, konyha, speizos 
lak ásom el c-s-eré lem ha­
son ló j ószágtar t ásossal,
külsőségen is. Takács. Sál­
lal u. 39.

100-as erősített export 
Csepel príma állapotban 
eladó, Marx Károly utca 
64.

ELADÓ beköltözhető 
két szoba, összkomfortos 
családi ház, világvevő rá­
dió, Vendég u. 7.

ELADÓ 70 kilós hízónak 
való. Csapó u. 85.

KETTŐ mázsa ó-tengeri
efcadó, jviossaena u. 31» ,

ELCSERÉLEM szoba, 
•konyha, speizos, jószág- 
toi’tásos lakásomat egy, 
vagy két szoba összkom­
fortosra, Honvéd utca 
27. baloldali villanycsen- 
gö.

FOTELÁGY teljesen új 
eladó, Kossuth u. 22. 1.
emelet.

SAJÁT termésű újbor 
literenként is kapható, 
Sztálin krt. 56.

EGY erős kézikocsi el­
adó, Marx Kői’oly u. 56.

BÖSENDORFER angol­
ul ech an ikás rövid zongo­
ra eladó, Béke útja 35.

KÉPKERETEZÉS. tü­
kör készítés, épületüvege­
zés B latinéira ál. Tímár u. 
25.

EGY jókarban lévő cseh 
gyártmányú gyermekko- 
csi eladó. Ugyanott dolgo­
zó nőnek kvártélyt adok, 
Csokonai u. 23.

ELADÓ egy női varró­
gép, Virág u. 3.

EIjADÓ viágos hálószo­
babútor, horgolt dupla 
ágyterítő. Szappanos utca 
27.

MACSI újosztású föld 
1—2 Hold eladó, Ajtó u. 
37.
HÓCIPŐRE patentét tesz, 

aktatáska, bőrönd javí­
tást, rétik ül a'akítást vál­
lal Szilágyi bőröndös, Si­
monffy u. 5. átjáróház.

KÖSZÉNSALAK térítés 
nélkül a Debreceni Do­
hánygyárban kapható. ÁH

NOVEMBER 24-én este 
elvesztettem aktatáskámat 
Víg moziban. Megtaláló 
10Ö Ft jutalomban része­
sül, Dede Kálmán, Ben­
czúr u t ca 2.

EGY Orion világ vevő 
rádió eladó. Sarló u. 8.

,AH.
HA jói akar vásárolj?, 

kerases fel a Használtcikk 
KTSZ üzleteit. Bútor és 
műszaki üzlet Csapó utca 
'19., ruházati cikkek üz­
letei Csapó u. 16, Osapó, 
u. 101, Hatvan a. 28.

KÉSZPÉNZÉRT vásárol­
ja használt bútorát, ruha­
neműjét és más ingósága­
it, Használ te i.kk KTSZ.

SZÉP komb 1 náltszek-
rény eladó, Kórház utca

ELADÓ 150 kilós zsír-
aertéq« Sámsoni j6t &A, . .

veget, amelynek értelmében a 
nemzetgyűlés megbízatása hét 
héttel a szavazás módját meg­
határozó törvény megszavazá­
sa után lejár és „legkésőbb 
hét héttel, 1955. december 
31-e után“.

A miniszterelnök befejezé­
sül felvetette a bizalmi kér­
dést a parlamenti csoportok 
elnökeinek értekezlete által 
pénteken délelőtt javasolt 
munkaprogram ellen.

A bizalmi szavazásra ked­
den 16 órakor kerül sor.

BERLIN. A bonni kül­
ügyminisztérium pénteken hi­
vatalosan közölte, hogy Heuss 
nyugatnémet államelnök nem 
emelt kifogást az ellen, hogy 
Zorin szovjet kül ügymi raszter- 
helyettest a Szovjetunió első 
bonni nagykövetévé nevezzék 
ki. Az agrément megadásáról 
szóló jegyzéket vén Maltzan 
Nyugat-Németország párizsi 
nagykövete e napokban nyúj­
totta át Vinogradov párizsi 
szovjet nagykövetnek.

Színházi műsor
Ma 3-kor Éjjeli menedékhely, 

este 8-kor Traviata. Vasárnap 3- 
kor és 7-kor, hétfőn 7-kor Gara­
som menyassaony. Kedden 7-kor 
Traviata. Szierdán 7-kor Éjjeli 
menedékhely. Csütörtökön 7-kor 
Traviata. Pénteken 7-kor Gara* 
sós menyasszony.

Munkásokat keresnek
ANYAGMOZGATÓT felvesz a 

Dobozkészítő KSZ, Batthyány u. 
17 szám.

HÍDÉPÍTŐ Vállalat felvételre 
keres vizsgával rendelkező gőz­
gép kezelőket vidéki munka­
helyre. Szállást ingyen, étkezést 
önköltségi áron biztosít. a válla­
lat. Levélben! érdeklődésre vár 
Laszounk. Jelentkezni lehet: Híd­
építő Vállalat központja, Bp., 
VI., Sztálin út 98. munkaügyi 
osztály.

ÉPÍTŐIPARI segédmunkásokat 
felveszünk debreceni munkahe­
lyeinkre, Debreceni Épületjavító 
és Szerelő Vállalat, Teleki utca 
57.

KŐMŰVESEKET és ács szak­
munkásokat felveszünk debrece­
ni munkahelyeinkre átalakítási 
munkálatokra. Épület javító és 
Szere*ő Vállalat. Teleki u. 57.

VILLANY SZERELŐ szakmunká­
sokat felvesz a Tisznátúli Áram­
szolgáltató Vállalat. Jelentkezni 
lehet Debrecen. Kossuth utca 
39 szám, személyzeti osztály.

A DEBRECENI Gázmű segéd­
munkásokat felvesz. Jelentkezés 
Mikepércsi út 1 szám.

FÉRFI segédmunkásokat azoti- 
nalra felveszünk, MÉH Vállalat, 
Külsővásártér 3 szám.

VILLANYSZERELŐKET, veze­
tőszerelőket, betanított segéd­
munkásokat állandó munkára 
felvesz a Megyevill Vállalat, Deb- 
receíi. Vígkedvű Mihály u. 23.

KÁLYH AFÜTŐT és segédmun- 
kást azonnali belépésre keres a 
Kötőipari Vállalat. Görbe u. 4 sv.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hal'lü- 

Bihar megyei Bizottságának >apja 
Szerkeszti: a szerkeszta bizottság 

Felelős kiadó:
Ab MDP Hajdú-Blhar megyei 

párt-végrehajtóbizottsága. 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tótlifalusl tér KL 
Terjeszti: a Megyei Postahivatal 
Sgafeadsig Lapnyomda, Debrczo*

XII- ÉVFOLYAM,

A gei
Alig valamivel töl 

egy hét telt el a külüi 
terek genfi értekezlej 
rövid niéihány nap 
a világon szúm-talans 
tették maguknak az l 
emberek a kérdésit, 
Következik most“? 
rad-e a genfi szeli 
hogy „milyen iránybj 
ború, vagy a béke 
fejlődik-e ezekután 
jogosaik, indokoltak 
ezek a kérdések? i 
nüL Hiszen a külügjj 
rek értekezlete csuj ' 
halvány reménys-ugój 
rult, hogy a „küiügjj 
rek tárgyalásainak jii 
tét diplomáciai úto; 
lyozzék“, magán az, 
létén pedig a Nyugat, 
ciája mindent megtel 
éllapodások nregati 
sára.

Az a néhány nap 
amely Genf óta eltel 
bizonyítékokkal szol 
vonatkozólag, hogy ] 
szellem nem halt mej 
degháború újra „szd 
sé“ tétele nem sikerű 

A cél az volt, hog] 
je tumora próbálják 
felelősséget a kőnk 
egyezések hiányáért, 
meny viszont e céj 
lokegyenest ellenkezi 
világ közvéleményén 
körei előtt bebizo: 
hogy a Nyugat ne 
.megegyezni ezen az 
ten, s hogj' a Szovjet 
den erejével a meg 
békés fejlődés, a 
zás mellett áll N'en) 
az, hogy Dulles amiéi 
ügymíniszter a genfi 
letet követő televízil 
kozatában már í 
hogy „Genf nem jeli 
jezést“, hogy a nyúl 
lomácia — kefletlemj 
de kénytelen, saját 
Bégét íigazolgatni — 
zc-nyítványát magya 
Ez a kérdésnek az 
dala. A másik oi. 
kaipunik világos ti 
figyelembe vesszük 
értekezleten megli 
került egyik legfont« 
dést, a német prebíe, 

Az Adenauer korrn 
ismeretes — éppen a 
tekezlet idején foka 
rnai erőfeszítéseit s 
lyes keretek között, 
reszt jele alatt felavi 
Wehrmacht 101 tisz 
tüntetni akart ame 
„hű marad a N AM 
tántoríthatatlan Nyi^ 
hűségében“. Ezzel eg 
gyobb nyomatékot r 
a nyugati diplomái 
genfi áliásfoglaiúsj 
amelynek kidől 
egyébként Blanke nil; 
gatnémet külügynű 
részt vett —, hogy i 
szag egyesi térének 
útja a NATO-ban 
vétel.

A bonni kormán; 
elképzelésiéi vissza 
három kül'ügyminis; 
lános genfi bakiik" 
ter Lippman, a 
Herald Tribune 
szerint a nyugati ki 
merevsége ebben 
gitäsbem válik
Amint írja, a nyugi, 
miniszterek Aden: 
teltételeivel „mente 
hoha tudták, hogy 
re-.ztüiviheíe1 len ék- 
ionokul kitartottak 
len feltételek mell 
az amerikai szemé

M1 ’»«;!» Dr!

ki 01
A Sí 

Bét ma 
ház dísz 

Megi 
Pé-sett, 
hókról s 
a Szovjc 
lalatok, 
levelet


